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بررسی آخرین  تحولات  منطقه و 
کشور  در تلویزیون همشهری

یادداشت
محسن مهدیان؛  مدیرمسئول

یک: در نمازجمعه این هفته، تصویری متفاوت از همیشه 
در قاب رسانه‌ها نشست؛ حضور نمازگزارانی با تیپ‌ها و 
سلیقه‌های گوناگون؛ از مردم عادی تا چهره‌های شناخته‌شده هنری و ورزشی. این 

تصاویر به‌سرعت در رسانه‌های داخلی و خارجی بازتاب یافت.
دو: همزمان، خبرگزاری فرانسه از تجمع ایرانیان مخالف جمهوری اسلامی در اعتراض به 
رژیم صهیونیستی گزارش داد و نوشت که این‌بار شعارها نه علیه تهران، بلکه علیه تل‌آویو 
بود. الجزیره نیز گزارش داد که حتی هواداران جنبش »زن، زندگی، آزادی« که پیش‌تر 
در برابر نظام ایستاده بودند، اکنون در برابر تجاوز اسرائیل، مدافع حاکمیت ملی شده‌اند. 
از سوی دیگر، مسیح علی‌نژاد ملعون در اعترافی صریح گفت: »حمله صهیونیست‌ها 

پروژه براندازی را ۱۵ تا ۲۰ سال عقب انداخت.«
این تحولات، نشانه‌های ظهور نوعی انسجام نوین ملی است؛ انسجامی که سرمایه 
اجتماعی جمهوری اسامی را به »پیش از جنگ« و »پس از جنگ« تقسیم می‌کند؛ 
انسجامی که با مدل‌های همبستگی مقطعی در سیل، زلزله و کرونا تفاوت دارد و 3ویژگی 

بنیادین دارد:
 انسجام آگاهانه: این‌بار مردم نه صرفا از سر احساسات، بلکه با شناختی روشن 

از صحنه در کنار هم ایستاده‌اند. دشمنی اسرائیل، نقش استکباری آمریکا، رفتار 1
فریبکارانه اروپا، حقانیت جبهه مقاومت و ذات واقعی رسانه‌های معاند، برای بسیاری 
روشن شده است. رسانه‌های دشمن دچار سردرگمی‌اند که چگونه با این »آگاهی 

عمومی« بجنگند. این انسجام، محصول شناختی عمیق از دشمن و دوست است.
انسجام راهبردی: برخلاف همبستگی‌های عاطفی مقطعی، این انسجام دارای 

جهت‌گیری مشخص است؛ مقابله با دشمنی آشکار و تاریخی. نفرت عمیق از 2
رژیم صهیونیستی و حامیان غربی‌اش، این انسجام را به نیرویی مقاوم و مبارز تبدیل 

کرده؛ انسجامی که هم برآمده از خشم است، هم از فهم و هم از اراده تقابل.
 انسجام ایمانی: در بطن این وحدت، عنصر ایمان زنده و فعال است. 

نمازجمعه‌ها، ذکر و دعا، فضای معنوی و روحیه حماسی در میان مردم، همه 3
نشانه بازگشت به هویت الهی و ملی است. مردم با اتکا به سنت‌های ایمانی ایستاده‌اند و 

به آینده امیدوارند. انسجامی از جنس باور، نه فقط واکنش.
بنابراین با این سه ویژگی انسجام آگاهانه و راهبردی و ایمانی با دوره جدیدی 

از جمهوری اسلامی مواجهیم. ده‌ها سال قدرتمند‌تر از گذشته شده‌ایم.

 نمازجمعه امروز و آغاز یک
 دوره جدید در جمهوری اسلامی

دیدگاه
احسان صالحی؛ کارشناس مسائل سیاسی

رهبر معظم انقلاب در هفته اول جنگ و تجاوز 
رژیم صهیونیستی به ایران عزیز، 2پیام خطاب 1

به ملت صادر کردند. در هر دو پیام آرامش، اقتدار و امید موج می‌زد؛ آرامش و امید برای 
مردم و اقتدار در مقابل دشمن صهیونیستی. در پیام دوم، رهبر انقلاب در مطلع سخنان 
خود به‌صورت ویژه از شجاعت، عقلانیت، معنویت و وقت‌شناسی مردم تشکر کردند. 
برای درک اهمیت شجاعت و همبستگی ملی، باید به نقشه بزرگ دشمن توجه کرد. 
محاسبه و نقشه دشمن این بود که به ایران عزیز حمله می‌کند و به موازات حمله از بالا، 
ناآرامی و آشوب از پایین در ایران شکل می‌گیرد. این محاسبه و خیال باطل آنها نه‌تنها 
تحقق نیافت بلکه دقیقا در نقطه عکس و مقابل آن، حمله و تجاوز به خاک ایران باعث 
شکل‌گیری انسجام و همدلی بی‌سابقه‌ای شد. همه مردم با سایق گوناگون، همه 
جناح‌های سیاسی و حتی برخی از چهره‌های اپوزیسیون خارج از کشور که هنوز بهره‌ای 
از وجدان دارند، وقتی تعرض به کیان میهن را دیدند، یکپارچه در مقابل تجاوز دست 
به‌دست هم دادند. وطن همچون مادر است. انسان‌ها در مقابل دشمنی با مادر خود با هر 
سلیقه و با هر دیدگاه دست در دست یکدیگر دور او حلقه می‌زنند تا از تعرض به او 
جلوگیری کنند. این جنگ مصداق واقعی تولید فرصت از دل تهدید بود. اتحاد بی‌نظیر 
مردم و حضور آنها در صحنه چه در روز عید غدیر و چه در نمازجمعه دیروز، 
هایپرسونیک‌هایی بود که دیوار صوتی محاسبات دشمن را شکست. قضیه حمله به 
صداوسیما نیز از همین جنس است. دشمن به‌دنبال آن بود که از ظرفیت آنتن زنده و 
حمله به صداوسیما استفاده کند تا در دل عموم مردم رعب ایجاد کند و باعث تضعیف 
روحیه ملی شود اما به توفیق الهی و با هوشیاری مجری و عوامل پخش، این نقشه مانند 
بومرنگی به‌صورت خود آنها برگشت؛ یعنی نقشه‌ای که قرار بود به‌عنوان منبع تولید ترس 
و تضعیف روحیه ملی عمل کند باعث ایجاد امید و حماسه و تقویت روحیه ملی شد که 

رهبر معظم انقلاب از این کار نیز تشکر کردند.
 بخش دیگر بیانات رهبر معظم انقلاب در پیام دوم، درخصوص بستر زمانی آغاز 

جنگ بود. ایشان توضیح دادند که زمانی جنگ علیه ما آغاز شد که قرار بود 2روز 2
بعد، دور ششم گفت‌وگوهای غیرمستقیم ایران و آمریکا در عمان برگزار شود. دوشنبه 
قبل از حمله، ترامپ و نتانیاهو گفت‌وگوی تلفنی کردند. خبری که از آن گفت‌وگو به 
رسانه‌های غربی درز داده شد این بود که ترامپ موافق حمله نظامی نیست و به نتانیاهو 
برای این کار چراغ سبز نداده است. متعاقب آن وزیر امور خارجه عمان اعلام کرد دور 
جدید گفت‌وگوها یکشنبه در مسقط برگزار خواهد شد. اما شواهد به‌خصوص اظهارات 
ترامپ بعد از حمله اسرائیل نشان داد مطالبی که از آن تماس تلفنی به رسانه‌ها منتقل 
شده بود یک عملیات فریب و در واقع زمینه‌چینی برای غافلگیری و حمله بوده است. به 
هر ترتیب آنچنان که رهبری اشاره کردند، این موضوع باید برای افکار عمومی به‌خصوص 
افکار عمومی دنیا تبیین و روشن شود که ما در حال مذاکره بودیم و برنامه‌ای برای جنگ 
نداشتیم و این رژیم وحشی صهیونیستی بود که جنگ را آغاز کرد. طبق همه قواعد و 
مقررات بین‌المللی، پاسخ متجاوز و دفاع مشروع از کشور لازم است و به‌نظر می‌رسد در 
هر طرح سیاسی برای پایان جنگ باید بر پایان حیات سیاسی نتانیاهو و باند جنایتکار 
غاصب سرزمین‌های اشغالی به‌عنوان تضمینی پایدار برای جلوگیری از تکرار تجاوز 

پافشاری شود.
 محور بعدی سخنان رهبر انقلاب، پاسخ به لفاظی‌ها و یاوه‌گویی‌های 

رئیس‌جمهور آمریکا بود. اولا ترامپ غلط زیادی کرد و رهبر معظم انقلاب را 3
تهدید کرد که ایشان هم در سخنان خود به‌صورت غیرمستقیم به این مسئله اشاره کردند 
و فرمودند تهدید کردن روی کسانی کارگر است که می‌ترسند. اما نکته مهم دیگری که 
رهبر انقلاب به آن اشاره کردند این بود که ملت ایران تسلیم‌پذیر نیست؛ نه زیر بار جنگ 

تحمیلی می‌رود و نه صلح تحمیلی‌ و درصورتی که آمریکا وارد 
اقدام مستقیم علیه جمهوری اسامی ایران شود صدمه 

جبران‌ناپذیر خواهد خورد. کلیدواژه صدمه جبران‌ناپذیر هشدار مهمی برای طرف 
آمریکایی  است. 

 4 نکته از پیام دوم 
رهبر معظم انقلاب
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 سید عباس عراقچی  سید عباس عراقچی 
در شورای حقوق بشر: در شورای حقوق بشر: 

با آمریکا به‌عنوان با آمریکا به‌عنوان 
شریک این‌جنایت شریک این‌جنایت 
هیچ صحبتی نداریمهیچ صحبتی نداریم

اطلاعیه سپاه درباره موج اطلاعیه سپاه درباره موج 
هفدهم وعده صادق هفدهم وعده صادق ۳۳: : 

توان تهاجمی توان تهاجمی 
موشک‌های ما موشک‌های ما 

روند افزایشی داردروند افزایشی دارد

همصدایی ملت با نیروهای‌مسلح علیه صهیونیست‌ها

 در راهپیمایی »خشم و نصر« مردم سراسر کشور با هر قدم به قلب صهیونیسم شلیک کردند

داده نما
گرافیک: مهدی سلامی

قدرت ما فقط موشک نیست

جلوه‌های ویژه در برخی استان‌ها 
| اهواز | اقامه نماز در دمای ۵۰درجه، حضور امام جمعه با لباس نظامی

| بندرعباس | تأکید بر یاری نیروهای مسلح »تا پای جان«
| شیراز | نمایش پرچم ایران و غوغا در خیابان‌ها پس از نماز

| خراسان جنوبی | قدردانی از جانفشانی‌های نیروهای مسلح
| زاهدان | وحدت شیعه و سنی در حمایت از نیروهای مسلح

| چهارمحال و بختیاری | حضور عشایر با شعار »تا آخرین نفس در مبارزه«
| کردستان | مشارکت گسترده، پرچم‌های ایران به‌عنوان نماد مقاومت

| یزد | حضور همه‌جانبه مردم با هر گرایش فکری
| البرز | فریادهای »حیدر حیدر« در حمایت از نیروهای مسلح

‌۲/۴ میلیون تن
 کالای اساسی در ۲ماه نخست امسال  

وارد کشور شده است.

1  میلیارد دلار
در ۵روز گذشته برای  واردات کالاهای 

اساسی تخصیص یافت.

صفحه8

قدرت ایران فقط در موشک‌ها نیست، در اینهاست:

اینکه اسرائیل را با همان قوانین 
بین‌المللی آمریکا، گیر انداخته

اینکه همه نخبگان با همه 
اختلاف‌ها کنار هم ایستاده‌اند

اینکه آمریکا را به نقطه‌ای 
رسانده که چه بجنگد، چه 

نه، خسارت می‌بیند

اینکه افکار عمومی 
جهان را با خود 

همراه کرده

و در نهایت، اینکه با 
توکل و ایمان، اراده الهی 

را پشت سر خود دارد.

اینکه زیر بمباران، مردم را در 
نماز جمعه‌ها جمع می‌کند

اینکه انسجام ملی را به عمیق‌ترین 
شکل ممکن شکل داده

این یعنی قدرت واقعی

صفحه5

2



2
W W W. H A M S H A H R I . I RW W W. H A M S H A H R I . I R

شنبه  شنبه  3131خرداد خرداد 14041404- شماره  - شماره  94209420

اهوازی‌ها در گرمای 50درجه کفن‌پوش 
شدند

هزاران نمازگزار در دمای هوای ۵۰ درجه‌ای 
به نمازجمعه شتافته و در بیرون از مصلی به 
اقامه نماز پرداختند و در مسیرهای منتهی به 
نمازجمعه فریاد »هیهات مناالذله« و »مرگ بر 

اسرائیل« و »صلح تحمیلی؛ هرگز« سر دادند.
امام‌جمعه اهواز دیروز با لباس نظامی و سلاح 

در نمازجمعه حضور پیدا کرد.

دمای ۴۷ درجه مردم بندرعباس را متوقف 
نکرد

دیروز در هرمزگان بیش از هر چیزی فریاد 
نابودی اسرائیل بود که در شهرها طنین‌انداز 
شد. مردم بندرعباس آمدند تا بگویند که تا 
پای جان نیروهای مسلح را در تنبیه اسرائیل 

یاری می‌کنند.

شیراز به خروش آمد
آتش مبارزه با رژیم کودک‌کش صهیونیستی 
دیروز شیرازی‌ها را به میدان کشاند. مردم بعد 
از نمازجمعه پرشور پرچم ایران را برداشتند و 

در خیابان‌ها غوغا به پا کردند.

خشم و نصر مردم بیرجند
مردم خراسان جنوبی با شرکت در راهپیمایی 
جمعه خشم و نصر از جنایات رژیم سفاک و 

کودک‌کش صهیونیستی اعلام انزجار کردند.
بیرجندی‌ها با سردادن نوای حیدر حیدر و 
مرگ بر منافق، آمادگی خود را برای مقابله 
با رژیم ددمنش اعلام کردند و از تلاش‌ها‌ و 
جانفشانی‌های نیروهای مسلح و ایثارگری آنان 

قدردانی کردند.

دانشمند هسته‌ای در ساری آتش به پا کرد 
مردم ساری دیروز در حمایت از مبارزان ایران 
سنگ‌تمام گذاشتند و تشییع پیکر شهید 
باکویی، دانشمند هسته‌ای به‌همراه خانواده‌اش 
در جمعه خشم ساری، مردم این شهر را در 

مبارزه با اسرائیل مصمم‌تر کرد.

خروش مردم مشهد در نمازجمعه خشم
حیدر حیدر، دیروز بلندترین فریاد مردم 
مشهد در انتقام‌جویی از توحش صهیونیست‌ها 
بود. مردم شهر امام رضا)ع( دیروز در کنار 
پرچم ایران و نیروهای مسلح، جنایات رژیم 
کودک‌کش علیه مردم غزه را فراموش نکردند.

مردم زاهدان سنگ‌تمام گذاشتند
راهپیمایی مردم زاهدان در محکومیت جنایات 
صهیونیست‌ها دیروز رنگ و بوی دیگری داشت. 
دیروز مردم اهل تسنن و اهل تشیع دست در 
دست هم برای دشمنان شاخ و شانه کشیدند و 

از نیروهای مسلح حمایت کردند.

اینجا مشهد‌الرضاست
حضور اقشار مختلف مردم دیروز در نمازجمعه 
نصر مشهود بود. عشایر چهارمحال و بختیاری 
دیروز در گوشه‌ای دیگر از خاک مقدس ایران 
بار دیگر آمدند تا بگویند که تا وقتی جان در 
بدن دارند، از مبارزه دست نمی‌کشند.‌ شعار 
برجسته مردم کهگیلویه و بویراحمد دیروز 
این بود »نه سازش، نه تسلیم، نبرد با اسرائیل«. 
آنها گفتند که در این راه تا پای جان مطیع امر 

رهبر هستند.

مردم غیور کردستان قیام کردند
دیروز در کردستان هم پیر و جوان به میدان 
آمدند. پرچم ایران دیروز در جمعه مردم کرد 
بسیار خودنمایی می‌کرد. خشم آنها دیروز 

سوخت موشک‌های ایران شد.

شکوه راهپیمایی در اراک 
مردم استان مرکزی دیروز در حمایت از 
نیروهای مسلح پا به میدان گذاشتند. بی‌توجهی 
آنها به تهدیدات را از شکوه حضور و شعارهای 
حماسی‌شان به‌خوبی می‌شد به تماشا نشست.

فریاد حیدر حیدر البرزی‌ها در حمایت از 
نیروهای مسلح

نمازگزاران البرزی پس از حضور در نمازجمعه 
پرشور شهر کرج در راهپیمایی جمعه خشم در 

این شهر حضور پیدا کردند.

یزد و ما ادراک یزد
اینجا یزد است؛ دارالعباده ایران. مردم یزد 
دیروز با هر گرایشی پا به میدان رزم گذاشتند. 
حمایت از اقدامات نیروهای مسلح دیروز در این 

استان زبانزد بود.

راهپیمایی در بجنورد و قزوین
جمعیت پرشکوه مردم قزوین هم یک‌صدا 
علیه اسرائیل به صف شدند. مردم بجنورد 
به صهیونیست‌ها گفتند که »مردم را شهید 

کردید، سربازانتان را می‌کشیم!«

قوی‌تر از ‌موشک
 در راهپیمایی‌»خشم و نصر« مردم سراسر کشور با هر قدم به قلب صهیونیسم شلیک کردند

خبرسازان

تیتر خبر

دیپلماسی

خبرهای کوتاه از دنیای سیاست

مهمترین جملات دیروزعراقچی که 
به اندازه موشک قیمتی است

  با آمریکا به عنوان شریک این جنایت هیچ صحبتی نداریم.
  تقاضا برای خاتمه جنگ از الان شروع شده بیشتر هم خواهد شد.
  می‌گویند به دیپلماسی بازگردید، ما در میان مذاکره بودیم 

به چه چیزی برگردیم؟ 
  درباره موضوع موشکی با هیچ‌کس هیچ گفت‌وگویی نداریم.

  ما درخواست مذاکره با هیچ کس نداریم. آمریکایی‌ها 
درخواست مذاکره کردند و جواب ما منفی است.

  هیچ منطقه مسکونی و به خصوص بیمارستان‌ها به‌هیچ وجه در 
اهداف ما قرار ندارند. اول نقاط نظامی را زدیم و بعد هم اقتصادی.

  شنیدن این مویه‌ها از رژیمی که خودش در غزه عمداً 
بیمارستان‌ها می زند خنده‌دار است.

  تجاوز اسرائیل حاکمیت قانون را زیر سئوال برد.
  هرگونه توجیه، مشارکت در جنگ است.

زنده‌ام تا سپر بلا باشم
دریابان علی شمخانی، مشاورسیاسی 
فرمانده معظم کل قوا که بامداد ۲۳خرداد در 
جریان حمله نظامی و تروریستی اسرائیل به 
منزلش مجروح و به بیمارستان منتقل شده 
بود، با تلاش تیم پزشکی در شرایط پایدار 
قرار گرفته است. او در پیامی خطاب به رهبر 

انقلاب نوشت: »اگر تقدیر آن است که بمانم، پس می‌مانم؛ تا همچنان 
دلیل دشمنی خصم باشم.« او افزود: »من زنده‌ام و این تن زخم‌خورده، 

به لطف حضرت حق، همچنان سپر بلای این ملت خواهد بود.«

رئیس جدید سازمان اطلاعات سپاه
رئیس سازمان اطلاعات سپاه با حکم 
فرمانده کل سپاه منصوب شد. با حکم 
سرلشکر محمد پاکپور، سرتیپ مجید 
خادمی، رئیس سازمان اطلاعات سپاه 
شد. او پیش از این رئیس سازمان 
حفاظت اطلاعات سپاه بود. سرتیپ 

محمد کاظمی دوم تیرماه 1401رئیس سازمان اطلاعات سپاه 
شده بود و 25خردادماه امسال در حمله تروریستی اسرائیل 

به شهادت رسید.

تنها راه پایان جنگ تحمیلی
مسعود پزشکیان، رئیس‌جمهور روز 
جمعه در حساب کاربری خود در شبکه 
اجتماعی ایکس نوشت: ما همواره در پی 
صلح و آرامش بوده‌ایم، اما در شرایط 
فعلی تنها راه پایان جنگ تحمیلی، 
توقف بی‌قید و شرط تجاوز دشمن و 

تضمین قطعی برای پایان ماجراجویی‌های تروریست‌های 
صهیونیستی برای همیشه است؛ در غیراین صورت پاسخ‌های 

ما به دشمن سخت‌تر و پشیمان‌کننده‌تر است.

طرح دقیق اسرائیل با محاسبات خنده‌دار
حاج علی اکبری امام جمعه موقت تهران گفت: صهیونیست‌ها با تصور غلطی که از مردم ایران داشتند، فکر 
می‌کردند در یک جنگ بی‌امان شناختی که از مدت‌ها قبل در دستور کار قرار داشت، مردم کشور را در برابر 

حاکمیت قرار خواهند داد و هدفشان محقق می‌شود، طرح‌هایشان دقیق اما محاسبات آنها خنده‌آور بود. / ایرنا

فرصت محدود بازگشت به عوامل فریب‌خورده تا اول تیر
دبیرخانه شورای‌عالی امنیت ملی اعلام کرد: فرصت محدود برای معرفی داوطلبانه فریب‌خوردگان تا یکم تیر 
داده می‌شود؛ پس از پایان این مهلت‌ به عنوان ستون پنجم و همکار با کشور متخاصم در زمان جنگ شناخته 

می‌شوند بلافاصله با اشد مجازات با آنها برخورد خواهد شد./ فارس

صفحه‌آرا: حامد یزدانی

دیدگاه

راهپیمایی »جمعه خشم و 

نصر« دیروز بعد از نمازجمعه گزارش
در سراسر ایران چنان پرشور 
برگزار شده ‌که حیرت جهانیان را برانگیخته؛ 
این درصورتی است که رسانه‌های صهیونیستی 
از پیش مردم را تهدید کرده بودند که در 

نمازجمعه و راهپیمایی شرکت نکنند. 
مردم سراسر ایران دیروز در پاسخ به جنایات 
رژیم صهیونیستی وارد میدان شدند تا نشان 
دهند که هیچ تهدیدی آتش خشم و انتقام 
 آنها را خاموش نمی‌کند. این راهپیمایی
در سراسر استان‌های کشور با شکوه هرچه 
تمام‌تر و با حضور اقشار مختلف با سلایق 

گوناگون برگزار شد.

 حضور جوانان و کودکان؛ 
جلوه ویژه راهپیمایی

شرکت کودکان، نوجوانان و جوانان در راهپیمایی 
با وجود گرمای هوا به‌ویژه در شهرهای مرکزی و 
جنوبی، یکی از جلوه‌های خاص این همایش بزرگ 
و سراسری بود. شعارها، واکنش‌ها و خشم آنان 
نسبت به سبعیت رژیم صهیونی، سوژه‌های خبری 

و قاب‌های ماندگاری برای خبرنگاران فراهم کرد.

نمادهایی ویژه از حماسه حضور 

 4 نکته از پیام دوم  
رهبر معظم انقلاب

اولا در داخل خود آمریکا آنچنان که در 
اخبار رسانه‌های غربی منعکس است، 
اختلاف زیادی بین دو طیف ماگا و نئوکان در اطرافیان ترامپ 

وجود دارد.
 یک جریان معتقد است که ترامپ همچنان‌که در وعده‌های 
انتخاباتی خود گفته بود، نباید مالیات مردم آمریکا و منابع 
این کشور را صرف جنگ‌هایی بکند که به آمریکا ارتباطی 
ندارد. آنها می‌گویند ترامپ با این وعده رئیس‌جمهور شد که به 
جنگ‌ها خاتمه می‌دهد نه اینکه جنگ جدیدی ایجاد کند. اما 
درصورتی که وارد جنگ بین ایران و رژیم صهیونیستی شویم 
هم وعده‌های انتخاباتی خود را زیر پا گذاشته‌ای و هم آسیب‌های 

جبران‌ناپذیری برای کشور ایجاد خواهد شد.
هشدار رهبر معظم انقلاب با کلید‌واژه صدمه جبران‌ناپذیر، 
حکایت از این دارد که درصورت حماقت آمریکا همه معادلات 

منطقه‌ای و جهانی تغییر خواهد کرد. 
در مرحله کنونی که جنگ بین اسرائیل و ما جریان دارد، 
معادله‌ای در ابعاد مشخص بر جنگ حاکم است اما اگر قرار باشد 
آمریکا پا به این میدان بگذارد، همه معادلات منطقه‌ای و جهانی 
تغییر خواهد کرد. تغییر این معادلات فورا اثر و پیامد خود را در 
آمریکا نشان خواهد داد. التهاب بازارهای جهانی به‌خصوص 
بازار انرژی باعث افزایش بیکاری و تورم در آمریکا خواهد شد. 
نگاه غالب درجامعه آمریکا این است که آمریکا نباید در چنین 
مهلکه‌ای وارد شود.  یک نظرسنجی تازه منتشر شده نشان 
می‌دهد ۶۰ درصد مردم آمریکا مخالف ورود آمریکا به جنگ 
میان ایران و رژیم صهیونیستی هستند، ‌۲۴درصد ممتنع و 
تنها ‌۱۶درصد موافق ورود آمریکا هستند. به هر ترتیب هشدار 
رهبر معظم انقلاب هشداری بسیار معتبر است؛ همچنان که 
هشدار و وعده ایشان مبنی بر اینکه رژیم صهیونیستی بیچاره 
خواهد شد و جان سالم از این جنگ به در نخواهد برد در هفته 
اول جنگ صدق خود را نشان داد و تحلیلگران غربی بارها 
در اظهارات خود گفته‌اند که اسرائیل تصوری از این حد از 

پاسخ‌های کوبنده ایران را نداشت.

 همه محاسباتی که رژیم صهیونیستی براساس آنها دست 
به جنگ و تجاوز زد، غلط از آب درآمده است. اولا توانایی 4

هسته‌ای ایران برقرار مانده و مواد 60درصد در مکانی امن مصون 
نگه داشته شده است، ثانیا حمله نظامی و ترور فرماندهان باعث 
از‌هم‌گسیختگی و خلأ تصمیم و اقدام نظامی سهمگین ما نشد، 
ثالثا تجاوز نظامی نه‌تنها باعث ایجاد آشوب اجتماعی نشد بلکه 

باعث ایجاد وفاق و همدلی کم‌سابقه‌ای زیر پرچم ایران شد.
حالا نتانیاهو که خود را مفتضح و در وسط جنگی می‌بیند که پایان 
آن پایان حیات سیاسی او‌ست، برای نجات خود در پی القای یک 
محاسبه غلط دیگر به ترامپ بر این مبنا‌ست که مشارکت مستقیم 
آمریکا در جنگ باعث خواهد شد که جنگ به سرعت خاتمه پیدا 

کند. به‌نظر می‌رسد ترامپ از این ادعا مطمئن نیست. 
همچنان‌که آکسیوس نوشت یکی از نگرانی‌های ترامپ این است 
که با وجود ورود آمریکا، جنگ طولانی شود و خاورمیانه به باتلاقی 
برای او تبدیل شود. هشدار روز چهارشنبه رهبر معظم انقلاب به 
ترامپ با کلیدواژه صدمه جبران‌ناپذیر، در واقع روشن‌کردن این 
چشم‌انداز است که اگر ترامپ افسار خود را به‌دست نتانیاهو بدهد، 
دامنه جنگ به شکلی منافع و اهداف آمریکایی را در‌برمی‌گیرد که 
ترامپی که در پی ملقب ساختن خود به رئیس‌جمهور صلح در دنیا 
‌بود، نامش به‌عنوان جنگی‌ترین و منفورترین رئیس‌جمهور تاریخ 
آمریکا ثبت و هنوز یک سال از آغاز ریاست‌جمهوری او نگذشته 

نارضایتی‌ها به آشوب اجتماعی در آمریکا تبدیل شود.

ادامه از 
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دریچه اخبار کوتاه 

 اما و اگرهای آمریکا 
برای استفاده از پایگاه دیگو گارسیا

دادستان کل انگلیس قانونی‌بودن اقدامات رژیم اسرائیل 
علیه ایران را زیر سؤال برده است؛ امری که می‌تواند لندن 
را در دادن مجوز به آمریکا برای استفاده احتمالی از پایگاه 
دیگو گارسیا جهت حمله به تاسیسات هسته‌ای ایران 
محدود کند. اسکای نیوز نوشته، عقاید ریچارد هرمر، 
دادستان کل انگلیس در این خصوص که مطبوعاتی 
نشده است، دخالت احتمالی این کشور در درگیری ایران 

و اسرائیل را پیچیده می‌کند. در این مطلب آمده است: 

   چنانچه هرمر اقدامات رژیم اسرائیل در ایران را غیرقانونی 
بداند، لندن در توانایی خود برای کمک به دفاع از اسرائیل 
یا حمایت از آمریکا در هرگونه حمله، با محدودیت روبه‌رو 

می‌شود.
   دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا تاکنون با دفاع از 
رژیم اسرائیل، در حال بررسی گزینه‌های خود بوده و امکان 

ورود واشنگتن به این درگیری را رد یا تأیید نکرده است.
   احتمال ورود آمریکا به درگیری ایران و رژیم اسرائیل 
می‌تواند شامل استفاده از بمب‌افکن‌های بی-۲ آمریکایی باشد.
   این بمب‌افکن‌ها که هم‌اکنون در پایگاه دیه‌گو گارسیا 
متعلق به انگلیس در اقیانوس هند قرار دارند، درصورت 
تصمیم آمریکا برای ورود به درگیری جاری میان ایران و 

رژیم صهیونیستی از آنجا به پرواز درمی آیند.
   براساس یک کنوانسیون دیرینه، انگلیس به آمریکا این 
امکان را می‌دهد تا از پایگاه یادشده برای عملیات نظامی 

استفاده کند.
   ارتش آمریکا همچنین می‌تواند درخواست استفاده 
از پایگاه نظامی انگلیس در قبرس را برای سوختگیری 
هواپیماها داشته باشد. اما هرگونه امتناع لندن می‌تواند 
اقدام نظامی واشنگتن علیه ایران را پیچیده کند و از نظر 

دیپلماتیک، بر روابط فراآتلانتیک فشار وارد کند.
   اسکای نیوز یادآور شده که نیروهای مسلح انگلیس 
سال گذشته برای کمک به دفاع از رژیم صهیونیستی در 
برابر حملات موشکی و پهپادی ایران، بسیج شدند. در آن 
زمان، جت‌های »تایفون« نیروی هوایی سلطنتی انگلیس 
پهپادهای شلیک شده از سمت ایران را سرنگون کردند. ارتش 
انگلیس همچنین در تلاش‌ها برای دفاع از صهیونیست‌ها 
در برابر حمله موشک بالستیک ایران در اکتبر ۲۰۲۴ )مهر 

۱۴۰۳( نیز مشارکت داشت.

بیانیه شدیداللحن آیت‌الله سیستانی 
درباره تداوم حملات به ایران

دفتر آیت‌الله العظمی سیدعلی سیستانی، مرجع عالی شیعیان 
عراق در بیانیه‌ای ضمن محکومیت شدید تداوم حملات رژیم 
صهیونیستی به ایران از جامعه جهانی خواست که این جنگ 
ظالمانه را پایان دهد. به گزارش المیادین، در این بیانیه آمده: 
مرجعیت عالی دینی در نجف اشرف بار دیگر ادامه تجاوز 
نظامی به جمهوری اسلامی ایران وهرگونه تهدید سوء‌قصد 
به رهبران عالی دینی و سیاسی این کشور را به‌شدت محکوم 
می‌کند‌ و قاطعانه هشدار می‌دهد که هر اقدام مجرمانه‌ای 
از اینگونه - افزون بر زیر پا گذاشتن آشکار موازین دینی و 
اخلاقی و نقض صریح عرف و قوانین بین‌المللی - پیامدهای 
بسیار وخیمی برای سراسر منطقه در بر خواهد داشت‌ و 
چه‌بسا منجر به خروج کامل اوضاع از کنترل و بروز هرج و 
مرج گسترده‌ای شود‌ که رنج ملت‌های منطقه را افزایش داده 
و منافع همگان را به‌شدت به خطر بیندازد. ما از همه نهادهای 
تأثیر‌گذار بین‌المللی و کشورهای جهان به‌ویژه کشورهای 
اسلامی می‌خواهیم که نهایت تلاش خود را برای توقف این 
جنگ ظالمانه و یافتن راه‌حلی مسالمت‌آمیز و عادلانه برای 
پرونده هسته‌ای ایران براساس قوانین بین‌المللی به‌کار گیرند.

اتحادیه عرب: اسرائیل امنیت کل دنیا 
را به مخاطره انداخته است

نماینده ارشد اتحادیه عرب تأکید کرد اقدامات شرورانه 
رژیم صهیونیستی علیه ایران حکم تجاوزگری علیه قوانین 
بین‌المللی را داشته و امنیت کل جهان را به مخاطره 
انداخته است. ولید حمید شلتاغ در حاشیه مجمع اقتصادی 

بین‌المللی سن پترزبورگ گفته است: 
حملات و تجاوزگری اسرائیل علیه ایران به‌منزله یک اقدام 
تجاوزگرانه علیه صلح و امنیت و قوانین و قواعد بین‌المللی 
است. وضعیتی که هم‌اکنون در منطقه به‌وجود آمده نه 
فقط خاور‌میانه بلکه کل دنیا را تهدید می‌کند. اتحادیه عرب 
تجاوزگری اسرائیل علیه ایران را محکوم می‌کند، چون حکم 
تجاوز به یک کشور مستقل را داشته و بنا بر این برخلاف منشور 
سازمان ملل است. به باور ما ریشه مسئله درگیری در غرب آسیا 
فلسطین بوده و تا زمانی که درگیری‌های فلسطین حل وفصل 
نشود، درگیری در غرب آسیا نیز حل‌وفصل نخواهد شد و حل 

مسئله فلسطین برای کشورهای عربی محوریت دارد.

حمایت تمام‌قد حزب‌الله لبنان از ایران

حزب‌الله لبنان با صدور بیانیه‌ای تهدید سخیفانه مقامات 
رژیم صهیونیستی و آمریکا علیه رهبر معظم انقلاب را 
به‌شدت محکوم کرد و آن را توهین به تمامی مسلمانان جهان 

دانست. حزب‌الله لبنان در بیانیه‌ای اعلام کرده: 
به‌نظر می‌رسد که برخی از سردمداران جایگاه عظیم و گسترده 
مرجعیت عالی‌قدر و ولی امر مسلمین، امام خامنه‌ای‌)دام ظله( 
را در سطح ایران، امت اسامی و جهان و در میان ملت‌های 
اسامی و آزادگان نمی‌دانند. صرف بر زبان آوردن چنین 
تهدیدی اهانت به صدها میلیون مومن و دوستداران اسلام 
و پیروان خط مقاومت و عزت است و ما این اقدام را به‌شدت 
محکوم می‌کنیم. ما امروز بیش از پیش پیرو خط امام خامنه‌ای 
و مواضع ایشان به همراه ملت قهرمان و عزیز ایران در مقابله 
با تجاوز آمریکایی-صهیونیستی به جمهوری اسلامی ایران 
هستیم و به‌زودی مشخص خواهد شد که آمریکا به‌دلیل 
حمایت از تجاوز وحشیانه رژیم صهیونیستی به غزه، مقاومت 
منطقه و جمهوری اسلامی ایران، گرفتار چه باتلاقی خواهد 
شد. اگر تمامی جنایتکاران و متجاوزان جمع شوند نمی‌توانند 
که میلیون‌ها آزاده جهان تحت رهبری امام خامنه‌ای را 
شکست دهند و روزهای آتی نشان خواهد داد که اقدام باطل 

آنها شکست خورده و ایمان و مقاومت پیروز خواهد شد.

پایگاه آمریکا در قطر، خالی از 
هواپیماهای نظامی

خبرگزاری فرانسه با استناد به تصاویر ماهواره‌ای نوشته 
آمریکا از بیم اقدامات تلافی‌جویانه ایران، پایگاه خود در 
قطر را تخلیه کرده است. تصاویر ماهواره‌ای نشان می‌دهد 
شماری از هواپیماهای نظامی آمریکا پایگاه العدید قطر را 
ترک کرده‌اند؛ اقدامی که به‌منظور محافظت از آنها در هرگونه 
اقدام تلافی‌جویانه ایران درصورت ورود آمریکا به جنگ انجام 
شده است. در بخشی این گزارش آمده است: بررسی تصاویر 
ماهواره‌ای بین تاریخ پنجم تا نوزدهم ژوئن نشان می‌دهد 
تقریبا تمام هواپیماهای قابل تشخیص در پایگاه العدید قطر، 
دیگر در معرض دید نیستند.حدود ‌۴۰هواپیمای نظامی 
ازجمله هواپیماهای ترابری نظیر هرکولس سی‌-۱۳۰ و 
هواپیماهای شناسایی در باند پایگاه العدید حضور داشتند 

اما اکنون تنها 3هواپیما قابل مشاهده است.

شنبه  شنبه  3131 خرداد  خرداد 14041404- شماره  - شماره  94209420
مادورو: صهیونیست‌ها انتظار چنین قدرتی از ایران نداشتند

نیکلاس مادورو، رئیس‌جمهور ونزوئا گفته صهیونیست‌ها انتظار مشاهده چنین حجم از توان نظامی از 
ایران نداشتند. دنیا می‌داند که ایران از نظر نظامی پرقدرت‌تر از صهیونیست‌ها ظاهر شد و بر آن برتری یافت. 

صهیونیست‌ها به‌خاطر شکست، راهی غیراز حملات تروریستی ندارند./ المیادین

کتائب حزب‌الله به آمریکا: پایگاه‌هایتان را شکارگاه اردک می‌کنیم
گروه کتائب حزب‌الله عراق به دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا، درباره ورود مستقیم به جنگ در کنار رژیم صهیونیستی 
هشدار داده است. در بیانیه این گروه آمده: بی‌شک پایگاه‌های آمریکا در منطقه به شکارگاه اردک تبدیل خواهند شد. 
تنگه هرمز و باب‌المندب بسته می‌شوند و بنادر نفتی در امتداد دریای سرخ، فعالیت خود را متوقف خواهند کرد./ الاعلام

صفحه‌آرا: رهام بهزادی

کیوسک

روزنامه وال‌استریت‌ ژورنال)آمریکا(
بازسازی ویرانه‌های اسرائیل صدها میلیون دلار 

هزینه دارد 
براساس ارزیابی‌های اولیه، بازسازی ویرانه‌های اسرائیل 
تاکنون ‌۴۰۰میلیون دلار بودجه نیاز دارد. همچنین اقتصاد 
)رژیم( اسرائیل بر اثر جنگ، روزانه صدها میلیون دلار 
خسارت می‌بیند و این موضوع می‌تواند مانعی برای تل‌آویو 
برای ورود به یک جنگ طولانی‌مدت با ایران باشد. فرار 
دسته‌جمعی سرمایه‌ها، رکود شبه کامل بازارها و بورس، 
کاهش شدید ارزش شِکِل در مقابل دلار، توقف کامل پروازها 
و تجارت بین‌المللی، فرار گردشگران و خارجی‌ها و توقف 
صادرات و واردات به سرزمین‌های اشغالی از پیامدهای 

مستقیم این جنگ برای اقتصاد اسرائیل بوده است.

روزنامه نیویورک پست )آمریکا(
تردید ترامپ برای مشارکت در حمله نظامی به ایران
برخی از نزدیکان دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا، از 
تردید او برای مشارکت در حمله نظامی اسرائیل )رژیم 
صهیونیستی( علیه تمامیت ارضی ایران می‌گویند. یکی از 
منابع داخلی ترامپ می‌گوید رئیس جمهور‌ آمریکا به طور 
خصوصی نگرانی خود را در مورد هرگونه بی‌ثباتی در ایران 
را ابراز و آن را با اوضاع افغانستان و عراق مقایسه کرده است. 
کارولین لیویت، سخنگوی کاخ سفید گفته ترامپ ظرف 
2هفته آینده تصمیم خواهد گرفت که آیا مستقیما خود را در 

عملیات نظامی اسرائیل در ایران درگیر کند یا خیر.

آسمان سرزمین‌های اشغالی
در تسلط ایران

رژیم صهیونیستی ضربات سهمگین‌تری طی 
2روز گذشته از ایران دریافت کرده است

در هشتمین روز از جنگ و تجاوز رژیم صهیونیستی 
به خاک ایران، بزرگ‌ترین علامت سؤال این جنگ این 
است که سرنوشت متجاوزان به خاک ایران چه خواهد 
شد؟ آیا متجاوزان در‌نهایت پس از تنبیه، وادار به تسلیم 
می‌شوند؟ پاسخ به این پرسش را راهپیمایان و معترضان 
ایرانی شرکت‌کننده در بزرگ‌ترین تظاهرات سراسری 
در شهرهای کوچک و بزرگ ایران اعلام کردند. آنها روز 

جمعه در گرمای بیش از 35درجه در بسیاری از شهرهای 
ایران و همچنین با صدای بلند در نقاط مختلف ایران 
خواستار پاسخی کوبنده و پشیمان‌کننده به متجاوزان 
صهیونیستی شدند و دفاع از خاک ایران را با تمام وجود 
فریاد زدند. رسانه‌ها نیز تصاویری از حضور زنان کفن‌پوش 
ایرانی در نمازجمعه ۳۰خرداد اهواز را منتشر کردند تا 
نشان دهند که هیچ تهدیدی نمی‌تواندایرانیان را به 
عقب‌نشینی وادارد. نکته جالب آن است که همزمان با 
حضور سراسری مردم ایران در اعتراضات علیه تجاوز 
رژیم صهیونیستی، بسیاری از اسرائیلی‌ها همچنان 

در پناهگاه‌ها و زیر سایه ترس از بمباران موشک‌های 
بالستیک ایرانی روزگار را سپری می‌کنند. زندگی 
پناهگاهی صهیونیست‌ها در مناطق اشغالی همزمان با 
حضور خیابانی گسترده ایرانی‌ها در تظاهرات ضداسرائیلی 
نشان‌دهنده تأثیر جنگ در دو جبهه مختلف است: یکی 
در ایران که حضورخیابانی مردم در اعتراضات با وجود 
تهدیدات و حملات هوایی بسیار پرشور بوده ‌و دیگری 
زندگی در تل‌آویو و سایر شهرهای فلسطین اشغالی که زیر 
سایه حملات موشک‌های بالستیک ایرانی به یک زندگی 

پناهگاهی تبدیل شده است.

رضا عموییگزارش1
روزنامه‌نگار

صبح وحشت در اسرائیل
عملیات دفاعی ایران در روز پنجشنبه با شلیک صدها پهپاد و موشک بالستیک 
توسط سپاه پاسداران انقلاب اسلامی علیه مواضع نظامی صهیونیست‌ها به‌ویژه 
سامانه‌های دفاع ضدموشکی در حیفا و تل‌آویو ادامه پیدا کرد و سپاه تأکید 
کرد که روند افزایشی و عملیات موشکی علیه اهداف نظامی و صنعت نظامی 

در دستور کار است.
   هدف اصلی: فرماندهی مرکزی ارتباطات، کنترل و اطلاعات ارتش رژیم 
صهیونیستی )IDF C4I HQ( به‌همراه ساختمان مرکزی اطلاعات و عملیات 
ارتش اسرائیل، واقع در پارک فناوری گاو-یام در تل‌آویو در مجاورت بیمارستان 
»سوروکا«؛ دشمن صهیونیستی تلاش کرد با پنهان‌سازی مراکز نظامی در میان 
زیرساخت‌های غیرنظامی، خود را از حمله در امان نگه دارد، اما این کار بی‌نتیجه 

بود و بیمارستان سوروکا نیز در این حمله آسیب جدی دید.
   سایر اهداف مورد اصابت قرار گرفته: شهر حولون در جنوب تل‌آویو، 
اهداف نظامی و مراکز صنعتی وابسته به صنعت نظامی در شهرهای حیفا و 

تل‌آویو
   دست‌کم ۱۲۹ نفر مجروح ازجمله ۸۹ تن در منطقه غوش‌دان و ۴۰ تن 
در مرکز درمانی سوروکا بر اثر حملات موشک بالستیک ایران: بنا بر اعلام 

سازمان امداد پزشکی اسرائیل موسوم به »مگن دیوید آدوم«
   اعتراف روزنامه‌نگار اسرائیلی: یک روزنامه‌نگار هاآرتص در برنامه 
تلویزیونی گفت که یک‌سال و خرده‌ای با اقداماتمان در غزه حمله به 
بیمارستان‌ها را عادی جلوه دادیم حالا از حمله ایران به بیمارستانمان سوروکا 

ناراحتیم؟!
   بیمارستان یا پاتوق نظامیان: وب‌سایت عبری i24 درباره ماهیت بیمارستان 
سوروکا اعتراف کرده ‌که بیمارستان سوروکا به سربازان اسرائیلی آسیب‌دیده در 
غزه خدمات‌رسانی کرده بود. همچنین براساس گزارش‌ها، سوروکا، بیمارستان 
اصلی اسرائیل برای تخلیه نیروهای ارتش اسرائیل است. این بیمارستان با افتخار 
پوستری از یک بالگرد نظامی به نمایش گذاشته که زیر آن نوشته شده: »گنبد 
آهنین پزشکی اسرائیل« طبق قواعد درگیری خود اسرائیل در غزه، سوروکا 

به‌دلیل میزبانی از نظامیان، یک هدف مشروع به‌حساب می‌آید.

پیام جدید ایران؛ اگر بخواهیم برج‌هایتان را می‌زنیم
عصر جمعه موج هفدهم حملات ایران علیه اهداف رژیم صهیونیستی آغاز شد و سپاه 
پاسداران در بیانیه‌ای اعلام کرد که موج هفدهم عملیات وعده صادق‌۳ شامل یک حمله 

ترکیبی با موشک‌های دوربرد و بسیار سنگین بوده است.
   خسارت سنگین در حیفا: رسانه‌های صهیونیستی از حجم بالای خسارت وارد آمده 
به محل اصابت موشک بالستیک ایران در حیفا خبر می‌دهند. آنها خسارت را هم مادی و 
هم جانی دانسته‌اند. اصابت در حیفا بسیار سنگین و گسترده بوده است. اصابت مستقیم 
موشک ویرانگر ایرانی به برج معروف این شهر بسیار خبرساز شده است. بنا بر گزارش 

منابع عبری، این برج، بسیاری از نهادها و دفاتر دولتی و نظامی رژیم را در‌بر‌می‌گیرد.
   اصابت‌ متعدد موشک‌های ایران: از همه جای سرزمین‌های اشغالی ویدئوهایی 
مبنی بر اصابت موشک یا پهپادهای ایران منتشر می‌شود. دلیل گستره زیاد این حملات 
و اصابت‌‎ها، ناتوانی دشمن در رهگیری موشک‌هاست و به برخی منابع گفته‌اند که بخش 

زیادی از سامانه پدافندی اسرائیل در نتیجه حملات ایران از کار افتاده است.
   6اصابت همزمان: برای نخستین‌بار همزمان در ۶ نقطه متفاوت در سرزمین‌های 

اشغالی از جنوب تا شمال هدف حملات موشکی یا پهپادی ایران قرار گرفتند.
   تلفات اولیه: الحدث به نقل از اورژانس اسرائیل اعلام کرد که ‌۱۶نفر در حیفا زخمی 

شدند که حال ‌۳نفر از آنها وخیم است.
   تل‌آویو، منطقه حیفا استودیو پخش میدانی کانال ۱۴ تلویزیون عبری در حیفا 

و بلندی‌های جلیل، اشکلون در جنوب اسرائیل تا شهر اشغالی صفد: محل‌های 
مورد اصابت قرار گرفته موشک‌های ایران در عصر جمعه

   هشدار روزنامه اسرائیلی معاریو: لایه‌های پدافندی اسرائیل آشکارا فروپاشیده و 
اوضاع طی روزهای آینده وخیم‌تر می‌شود.

ضربه فقط با یک موشک
روز جمعه نیز شلیک یک موشک از ایران بدون رهگیری گنبد آهنین صهیونیست‌ها 
را عصبانی کرد، چون این موشک به هدف اصابت کرد و خسارات قابل‌توجهی ‌به 

اشغالگران تحمیل کرد.
   آغاز تحقیقات پس از حمله ایران: ارتش رژیم صهیونیستی پس از افشای 
شلیک تنها یک موشک از خاک ایران و عدم‌رهگیری آن توسط گنبد آهنین برای 
کم‌کردن فشار رسانه‌ای اعلام کرد تحقیقات خود را درمورد این موضوع که چرا یک 

موشک ایرانی رهگیری نشده، شروع کرده است!
   هدف موشک: پارک فناوری گاو-یام رژیم صهیونیستی در بئرالسبع و ساختمان 

مایکروسافت در بئرالسبع
   اهمیت هدف: در پارک علم و فناوری گاو-یام که با حمایت ارتش رژیم یهودی 
تاسیس شده و گسترش یافته، اکثر کمپانی‌های تکنولوژی‌محور غربی حضور دارند 
و همه نیز در خدمت ارتش رژیم صهیونیستی و فناوری‌های مورد استفاده نظامیان 
صهیونیست قرار دارند. این پارک که به‌عنوان قلب امنیت سایبری اسرائیل شناخته 
می‌شود، میزبان ده‌ها شرکت بزرگ فناوری و نظامی ازجمله مایکروسافت، اینتل، 
آی‌بی‌ام، اوراکل، PayPal، Dell EMC  و WIX  بوده است. همچنین علاوه بر 
زیرساخت‌‌های ارتباطی ارتش، این پارک فناوری پیشرفته در نزدیکی دانشگاه 

بن‌گوریون، بیمارستان سوروکا و ایستگاه قطار شمال بئرسبع قرار دارد.
   نوع موشک شلیک‌شده: پلیس اسرائیل نیز درباره عملیات موشکی صبح 
جمعه از ایران اعلام کرد که موشکی که در بئر السبع برخورد کرد، مشابه موشکی است 
که یک روز قبل از آن در نزدیکی بیمارستان سوروکا منفجر شد و حامل ۳۰۰کیلوگرم 

مواد منفجره بود.
   جزئیات حمله و پیام‌های پنهان آن: دقت بالا با حداقل مصرف مهمات و 
هدف‌گیری با شلیک تنها یک موشک )بدون رهگیری توسط سیستم‌های دفاعی 
اسرائیل(، شکست گنبد آهنین، هدف‌گیری نمادین و انتخاب یک مرکز سایبری-
نظامی به‌عنوان هدف، نشان‌دهنده توانایی ایران در ضربه‌زدن به زیرساخت‌های 

دیجیتال و امنیتی اسرائیل
   تأثیرات حمله: ضربه به مراکز سایبری اسرائیل، آسیب‌دیدن توان اطلاعاتی 

و دفاع سایبری
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لیلا شریف، روزنامه‌نگاریادداشت

هیچ وقفه‌ای در ارائه خدمات دولتی نخواهیم داشت
محمد‌صادق معتمدیان، استاندار تهران: طی بخشنامه ابلاغی مقرر شد که کارکنان با حداقل ظرفیت در 
ادارات حاضر شوند، لذا از همه مدیران می‌خواهیم که نسبت به این موضوع توجه جدی داشته باشند؛ 
به‌گونه‌ای که هیچ وقفه‌ای در ارائه خدمات ایجاد نشود. همچنین فعالیت ‌۵۰درصدی بانک‌ها ضروری است.

هدف دشمن از هم پاشیدگی همبستگی اجتماعی است
هادی خانیکی، استاد علوم ارتباطات: در جنگ تحمیلی هویدا شد که مقصود پنهان اسرائیل، هدف قراردادن 
تمامیت ارضی ایران است. اکنون تجاوز از سوی رژیمی است که رویکردهای غیرانسانی و میل به کشتار، 

خشونت و تجاوز دارد. بنابراین هدف از هم پاشیدگی همبستگی اجتماعی و سیاسی است.

صفحه‌آرا: مهرداد هاشمیان

روز نهم جنگ تحمیلی رژیم صهیونیستی علیه ایران 
است، اما محله‌ها و کوچه‌های تهران به یک روز عادی 
و خلوت نوروز می‌ماند. مردم در تردد برای خرید 
مایحتاج روزانه خود هستند. برای تهیه گزارش به 
خیابان شکوفه می‌رویم؛ محله‌ای در نزدیکی میدان 
شهدا و ابتدای خیابان پیروزی. در کمال تعجب شلوغ 
است و مردم در ترددند. گوشت‌فروشی معروف، 
طباخی، میوه‌فروشی‌ها، کبابی، ابزار‌فروشی، مکانیکی 
محل همه باز هستند و مشغول کار. چند مرد دم در 
طباخی چای می‌خورند و موضوع بحث‌شان حملات 
دیشب رژیم صهیونیستی به تهران است. »8روز 
گذشته اما دیدید که صهیونیست‌ها نتوانستند 
کشور ما را بگیرند.« این را پیرمرد جمع می‌گوید و با 
عصبانیت خطاب به نتانیاهو این جمله را تکرار می‌کند: 
»ایران، ایران می‌ماند و تو غلط می‌کنی که خاک ما را 

تهدید می‌کنی.«

نبرد با نتانیاهو در خیابان های تهران
چند خرده‌روایت از گفت‌وگو با مردم در محله شکوفه تهران که معتقدند ایران در جنگ تحمیلی شکست نمی‌خورد

فهیمه طباطباییگزارش
روزنامه‌نگار

صف بازگشت به ایران
ویدئوی فرار صهیونیست‌ها از سرزمین‌های اشغالی و ورودشان 
به فرودگاه کشورهای مختلف، یک تصویر تکراری از رفتار 
صهیونیست‌ها در روزگار جنگ است که در روزهای اخیر هم 
بارها و بارها تکرار شده، اما ایرانی‌ها در نقطه مقابل این رفتارهای 

گره‌خورده با ترس قرار دارند.
ایرانی‌هایی که قبل از شروع جنگ، تعطیلات عید غدیر را زمانی 
مناسب برای سفر انتخاب کرده بودند، با شروع حمله اسرائیل 
به ایران و بسته‌شدن آسمان کشور، نتوانستند به خانه‌هایشان 
برگردند. حالا که نبرد به روز نهم رسیده است، چوب‌خط بسیاری 
از ایرانی‌های مسافر پر شده ‌و دیگر تحمل ماندن در بیرون مرزها 
را ندارند. برخلاف صهیونیست‌ها که هر کدام به شیوه‌ای خواهان 
خروج از سرزمین‌های اشغالی هستند، ایرانی‌ها می‌خواهند از 

مرزهای زمینی به داخل خاک وطن برگردند.
چنین رفتاری در روزهای اخیر چنان فراگیر شده ‌که یک کاربر 
در شبکه ایکس با نام »رقصنده در تاریکی« از تعجب رسانه‌های 
ترکیه نوشت: »رسانه‌های ترکیه متعجب هستند و میگن 
برخلاف مردم سوریه که همه از کشور فرار کردند، ایرانی‌ها در 
مرز توی صف هستند که برگردند. باورشون نمیشه.« مینا یکی از 
افرادی است که مصداق این توییت شناخته می‌شود. او که یک 
هفته قبل از حمله اسرائیل به ایران یکی از شهرهای ساحلی 
ترکیه را برای سفر انتخاب کرده بود، با ‌اینکه امکان تمدید هتل 
برای او و همسرش وجود داشت، تصمیم گرفت با استفاده از سفر 
هوایی خود را به نزدیکی مرز زمینی بازرگان برساند. او که هنوز 
این سفر را به پایان نرسانده است، سختی سفر را به جان خرید تا 
به کشور برگردد. در کنار افرادی مانند مینا، یک اینفلوئنسر ایرانی 
که در ارمنستان ساکن است، روز گذشته تصمیم به بازگشت 
گرفت و با ‌اینکه اقامت ارمنستان را دارد، تصویری از خود در مرز 
نوردوز منتشر کرد و گفت که در صف بازگشت به ایران است. 
بازگشت ایرانی‌هایی که پشت مرزها مانده‌اند، تنها محدود به 
ترکیه و ارمنستان نمی‌شود و بسیاری از زائران ایرانی در کربلا و 
نجف هم با‌ اینکه امکان ماندن و طولانی‌شدن زیارت را داشتند، 

انتخابشان بازگشت به ایران و ماندن کنار هموطنان است.

نکته

 خدمات تأمین اجتماعی
بدون وقفه ادامه دارد

مدیرکل روابط‌عمومی سازمان تأمین اجتماعی اعلام کرد که با 
وجود شرایط خاص کشور، تمامی خدمات بیمه‌ای و درمانی این 
سازمان بدون وقفه و اختلال در سراسر کشور در حال ارائه است.

فرشاد نوروزپور با اشاره به ارائه خدمات به بیش از ‌۵۰میلیون 
ذی‌نفع، گفت: »تأمین اجتماعی به‌عنوان نهادی مردمی و 
خدمت‌محور، علاوه بر خدمات بیمه‌ای جاری، خدمات درمانی 
را نیز برای عموم مردم برقرار نگاه داشته است.« او با تأکید بر 
پایداری سامانه‌های غیرحضوری ازجمله استعلام استحقاق 
درمان و نسخه‌نویسی الکترونیک، افزود: »به‌منظور تسهیل 
دسترسی پزشکان و درمانگران، ورود دومرحله‌ای به سامانه‌ها 
فعلا غیرفعال شده است.« نوروزپور همچنین با اشاره به اختلال 
در موتورهای جست‌وجو، یادآور شد: »مراجعان می‌توانند 
مستقیما از طریق آدرس‌های es.tamin.ir و ep.tamin.ir از 

خدمات غیرحضوری بهره‌مند شوند.«

خبر

شکایت هلال‌احمر از حملات رژیم 
صهیونیستی به نهادهای بین‌المللی

رئیس جمعیت هلال‌احمر از ارائه رسمی شکایت و گزارش 
مستند درباره حملات رژیم صهیونیستی به کمیته بین‌المللی 
صلیب‌سرخ و سایر نهادهای مسئول خبر داد و این اقدامات را 
»نقض صریح حقوق بشردوستانه بین‌المللی« توصیف کرد. 
پیرحسین کولیوند اعلام کرد که در نشست رسمی با صلیب‌سرخ 
بین‌المللی، اسناد حمله به مراکز درمانی، امدادی، آمبولانس‌ها، 
غیرنظامیان و خبرنگاران ارائه خواهد شد. به‌گفته وی، این اقدامات 
مصادیق آشکار جنایت علیه بشریت و نقض اصول بنیادین حقوق 
بشردوستانه هستند. او با اشاره به شهادت و مجروح‌شدن تعدادی 
از امدادگران، گفت: یکی از آمبولانس‌ها هدف مستقیم قرار گرفت 
و بیمارستان فارابی کرمانشاه نیز آسیب دیده است. کولیوند که 
ریاست کمیته ملی حقوق بشردوستانه را نیز بر عهده دارد، تأکید 
کرد: با وجود شدت حملات، هیچ‌گونه خللی در امدادرسانی ایجاد 
نشده و کلیه واحدهای هلال‌احمر به‌صورت شبانه‌روزی در حالت 

آماده‌باش هستند.

 در مقابل حملات سایبری
چه اقداماتی انجام دهیم؟

معاون فرهنگی و اجتماعی 
پلیس فتای فراجا گفت: 
با توجه‌ به تهدیدات برای 
تجهیزات هوشمند در 
شرایط تهاجم دشمن، لازم 
است کاربران نکات ضروری 
امنیتی را مدنظر داشته 

باشند. به گزارش همشهری، سرهنگ جواد مختاررضایی با 
بیان اینکه در این شرایط از کلیک روی لینک‌های ارسال‌شده 
توسط پیامک یا شبکه‌های اجتماعی و پیام‌رسان‌ها، حتی از 
سوی آشنایان و سرشماره‌های خدماتی خودداری کنید، افزود: 
برنامه‌های غیرضروری موبایل‌تان را حذف کنید. به‌خصوص 
برنامه‌های متعلق به شرکت‌هایی که سابقه همکاری با رژیم 
صهیونیستی و سرویس اطلاعاتی دشمن از قبیل برنامه‌های 

شرکت متا و گوگل را دارند.
وی افزود: یکی از اقدامات ضروری در این مقطع زمانی که می‌تواند 
بخش زیادی از نگرانی بدافزاری را کاهش دهد، بازگرداندن 
تلفن‌های همراه به تنظیمات کارخانه است. برای این کار، کاربران 
می‌توانند از اطلاعات ضروری مانند عکس‌های شخصی و شماره 
مخاطبان پشتیبان بگیرند و تلفن همراه خود را به حالت کارخانه 
یا ریست‌فاکتوری کنند. معاون فرهنگی و اجتماعی پلیس فتای 
فراجا ادامه داد: همچنین می‌توانید از بخش تنظیمات تلفن 
 همراه قسمت برنامه‌ها ایکون سه‌نقطه با کلیک روی مدیر مجوز

)Settings- Apps - Permission manager( مجوزهای 
هر برنامه را بررسی ‌و کلیه دسترسی‌های غیرضروری را لغو کنید.

سرهنگ مختار رضایی عنوان کرد: اگر باتری موبایل‌تان زودتر 
از روزهای گذشته خالی می‌شود، در اجرای مراحل بالا جدیت 
بیشتری به خرج بدهید. وی با اشاره به اینکه اگر دارای مشاغل 
حساس هستید از تلفن‌های هوشمند استفاده نکنید، عنوان کرد: 
به‌صورت روزانه‌ تلفن همراه خود را خاموش و روشن کنید. در 
انتخاب اپلیکیشن‌ها بسیار دقت کنید، سعی کنید آنهایی را که 
نیاز ندارید به‌خصوص پیام‌رسان‌ها و شبکه‌های اجتماعی خارجی 
را در شرایط فعلی استفاده نکنید و حذف نصب کنید. معاونت 
فرهنگی و اجتماعی پلیس فتای فراجا تصریح کرد: دسترسی‌های 
اپلیکیشن‌های روی گوشی‌تان را مجدد بررسی کنید. اگر 
می‌خواهید برنامه را نصب کنید حتما سعی کنید از فروشگاه‌های 
داخلی این کار را انجام بدهید. دسترسی‌های آن برنامه را مدیریت 

کنید و دسترسی‌هایی که مورد نیاز نیست را ببندید.

داخلی

۵ توصیه درباره مواقع بحران
سازمان امداد و نجات جمعیت هلال احمر با اعلام توصیه‌هایی 
اعلام کرد که در مواقع بحران و انفجار رعایت و انجام ۵ اقدام زیر 
مهم است: اولین اقدام پس از انفجار پناهگیری است؛ اگر نمی‌توانید 
فرار کنید، پشت درهای محکم یا سطوح پایین‌تر مثل زیرزمین 
پناه بگیرید. فاصله‌گرفتن از محل انفجار دومین اقدامی است که 
باید شهروندان حواسشان باشد و باید حداقل ‌۳۰۰متر از محل 
حادثه فاصله بگیرند. اقدام فوری سوم کمک به مصدومان است. 
فقط درصورت ایمن‌بودن محل به مصدومان کمک کنید. تماس 
با اورژانس نکته مهم دیگری است که باید در اسرع وقت انجام داد. 
شهروندان باید با شماره‌های اضطراری مثل ۱۱۵ اورژانس و ۱۱۲ 
هلال احمر تماس بگیرند. اقدام مهم دیگر هشدار به دیگران است. 

دیگران را از نزدیک‌شدن به محل انفجار آگاه کنید.

وداع با امدادگران شهید

مراسم وداع با امدادگران هلال احمر که در جریان حمله رژیم 
صهیونیستی به تیم‌های امدادی هنگام امدادرسانی به شهادت 
رسیدند برگزار شد.  به گزارش همشهری، رژیم صهیونیستی 
در حالی به امدادگران جمعیت هلال احمر ایران حمله می‌کند 
و آنها را به شهادت می‌رساند که براساس قوانین بین‌المللی و 
کنوانسیون‌های مصوب در مجامع جهانی، این کشتار اقدامی 
غیرقانونی و برخلاف عرف جهانی است که از سوی هیچ کشور 
و انسانی پذیرفته نمی‌شود. صبح پنجشنبه 29خردادماه مراسم 
تشییع پیکر مطهر 2شهید امدادگر حملات وحشیانه رژیم 
صهیونیستی به آمبولانس هلال احمر در تهران، با حضور پرشور 
مردم انقلابی، رئیس جمعیت هلال احمر، کارکنان و امدادگران در 
قطعه شهدای بهشت زهرا)س( برگزار شد. شهیدان مجتبی ملکی 
و امیرحسن جمشیدپور از شهدای امدادگر هلال احمر جمهوری 

اسلامی ایران، در قطعه شهدای بهشت زهرا)س( تدفین شدند.

پلیس و نیروهای امنیتی در تلاش هستند در 
شرایطی که دشمن به کشورمان حمله کرده، 
امنیت شهرها را تامین کنند. نیروهای امنیتی 
در روزهای اخیر شمار زیادی از جاسوسان رژیم 
صهیونیستی را که نقش مهمی در انفجارها 

داشتند، دستگیر کرده‌اند.
به گزارش همشهری، تازه‌ترین کشف پلیس 
پایتخت به دستگیری یکی از عوامل موساد 
مربوط می‌شود که محل استقرار پدافند هوایی 
را برای دشمن ارسال می‌کرد. براساس اعلام 
پلیس، این فرد خیانتکار با استفاده از واتساپ 
مکانِ استقرارِ پدافند هوایی را به سَرپلُِ اطلاعاتی 
خارج از کشور ارسال می‌کرد که در جریان 
عملیات رصد و شناسایی اطلاعاتی، شناسایی 
و دستگیر شد. هرچند هنوز جزئیات بیشتری 
از دستگیری این جاسوس منتشر نشده اما 

تحقیقات تکمیلی در این‌باره ادامه دارد.

جاسوس مجازی در دام پلیس
یکی دیگر از دستگیرشدگان روزهای اخیر 
فردی است که در خوزستان دستگیر شده 
است. این فرد در فضای مجازی به همکاری 
با رژیم صهیونیستی می‌پرداخت. سردار 
سیدمحمود میرفیضی، فرمانده انتظامی 
استان خوزستان در این‌باره گفت: در راستای 
اشراف و تسلط اطلاعاتی در بسترهای حقیقی 
و مجازی، مأموران پلیس اطلاعات خوزستان 
موفق به شناسایی و دستگیری جاسوس و 
مزدور رسانه‌ای و فضای مجازی رژیم اسرائیل 
در شهرستان مسجدسلیمان شدند. فرد 
دستگیرشده با سرویس اطلاعاتی اسرائیل در 
ارتباط بوده و با دریافت مبالغی پول و به‌صورت 
هدفمند اقدام به تشویش اذهان عمومی، القای 
ترس در جامعه، فیلمبرداری از مناطق حساس، 
تحریک و تشویق جوانان جهت ایجاد آشوب‌های 

خیابانی و حمایت مجازی از حملات موشکی 
رژیم صیهونیستی به زیرساخت‌ها می‌کرد. 
سردار میرفیضی با اشاره به تشکیل پرونده 
قضایی و تحویل متهم به مراجع قضایی تصریح 
کرد: همچنین تعداد ۴ نفر دیگر از حامیان رژیم 
صهیونیستی که در فضای مجازی اقدام به 
حمایت از جنایات اسرائیل علیه ایران می‌کردند 

در این شهرستان شناسایی و دستگیر شدند.

کشف وانت حامل ریزپرنده
روز پنجشنبه مأموران پلیس در تهران موفق 
به کشف تعداد قابل‌توجهی ریزپرنده در غرب 
تهران شدند. سردار سعید منتظرالمهدی، 
سخنگوی فراجا در این‌باره گفت: همکاران ما 
طی عملیاتی در غرب تهران وانتی که حامل 
تعداد قابل‌توجهی ریزپرنده بود، کشف و ضبط 
کردند. همچنین با هوشیاری و سرعت عمل 

سازمان اطلاعات پلیس فاتب، عوامل رژیم 
صهیونیستی که در حال به‌کارگیری ریز‌پرنده‌ 
و کوادکوپترهای انفجاری در بیابان‌های اطراف 
تهران بودند به همراه تجهیزات کنترلی، بمب‌ها 
و ریز‌پرنده‌ها دستگیر شدند. از سوی دیگر 
فردی که در یکی از شهرها اقدام به عکسبرداری 
از سیلوی گندم، کارخانه آرد و مراکز حساس 
کرده بود، توسط پلیس اطلاعات استان خراسان 
شمالی دستگیر شد. او ادامه داد:‌ فراجا از مردم 
می‌خواهد رفتار و حرکات مشکوک را به مرکز 

فوریت‌های پلیسی‌۱۱۰ اطلاع دهند.

دستگیری ‌۱۶نفر از عوامل دشمن در لرستان
از سوی دیگر روابط‌عمومی سپاه لرستان از 
دستگیری ‌۱۶نفر از عوامل خودفروخته و حامی 
رژیم غاصب صهیونیستی در این استان خبر داد. 
بنابر‌این گزارش، ‌۱۶نفر از عوامل خود‌فروخته 

لیدر و حامی رژیم غاصب صهیونیستی در 
لرستان که با اقدامات خود در بستر فضای 
مجازی سعی در تشویش اذهان عمومی و 
تضعیف همبستگی ملی را داشته‌اند توسط 
سربازان گمنام امام زمان‌)عج( در سازمان 
اطلاعات سپاه حضرت ابوالفضل)ع( لرستان 
دستگیر شدند. با توجه به اطلاع‌رسانی‌های 
صورت‌گرفته در روزهای اخیر و همچنین شرایط 
خاص موجود در کشور، هرگونه فعالیت در 
فضای مجازی و حقیقی که در راستای اهداف 
شوم دشمنان، موجب ایجاد ناامیدی و تضعیف 
وحدت و انسجام ملی، انتشار اخبار دروغین 
و شایعات و ارسال تصاویر برای رسانه‌های 
معاند صورت پذیرد، به‌طور شبانه‌روزی رصد 
و با متخلفان به‌شدت برخورد و تحویل مراجع 

قضایی خواهند شد.

مازندران مخفیگاه دشمنان نشد
در روزهای گذشته و به‌دنبال حملات رژیم 
صهیونی به کشور، شمار زیادی از هموطنان‌مان 
به شهرهای دیگری، به‌خصوص شهرهای 
شمالی سفر کرده‌اند. در این بین افراد نفوذی 
نیز تلاش داشتند با رخنه ‌بین شهروندان عادی 
در میان آنها به اقدامات خرابکارانه بپردازند یا 
مخفی شوند. سردار حسن مفخمی، فرمانده 
انتظامی مازندران با اشاره به ورود ۶ میلیون 
مسافر از ۲۴ خردادماه به این استان، گفت: در 
این ایام افرادی قرار بود مازندران را به‌عنوان 
مخفیگاه خود انتخاب کنند، ولی به‌محض ورود 
با هدفمندی، برنامه‌ریزی و اشراف اطلاعاتی 
شناسایی و دستگیر شدند. خودروها در مبادی 
ورودی استان بازرسی می‌شوند و افراد مشکوک 

درصورت اثبات جرم دستگیر می‌شوند.
او ادامه داد:‌ در این روزها ‌۶میلیون مسافر و 
یک میلیون و ‌۲۰۰هزار دستگاه خودرو وارد 
مازندران شده است، با وجود این تمامی نقاط 
استان تحت کنترل انتظامی، ترافیکی و 
امنیتی است و حلقه‌های امنیتی در ورودی و 

شریان‌های اصلی ایجاد شده است.

محمد جعفریگزارش
روزنامه‌نگار

نیروهای انتظامی با همکاری نیروهای امنیتی مشغول تأمین امنیت شهرها هستند

بسته خبری خارجیایران در امنیت کاملایران در امنیت کامل

برخورد قضایی قاطع با عوامل داخلی دشمن
اصغر جهانگیر، سخنگوی قوه قضاییه با اشاره به اینکه با اطلاعات مردمی عوامل داخلی دشمن شناسایی 
شدند، گفت: در روزهای اخیر عوامل دشمن که در داخل قصد تحرکاتی داشتند، شناسایی شدند. قوه قضاییه 

اجازه نخواهد داد عوامل دشمن در داخل جولان بدهند. با اخلالگران با قاطعیت برخورد خواهیم کرد.

5قربانی در تصادف زنجیره‌ای
تصادف زنجیره‌ای در اردبیل به فوت ‌۵نفر و مصدومیت 3نفر دیگر منجر شد. این حادثه ساعت ‌5:38جمعه 
در فاصله ‌۳۰کیلومتری اردبیل به سمت شهر کوثر بین چندین دستگاه خودرو اتفاق افتاد و در جریان آن 5نفر 

جان خود را از دست دادند و 3نفر مصدوم و به بیمارستان فاطمی منتقل شدند.
انتظامی

انتظامی

ای کاش سرباز وطن بودم

ندا همه این 8روز تهران بوده، او موقع حرف‌زدن درباره نیروهای 
نظامی ایران، بغض می‌کند: »دست تک‌تک ارتش را که این 
شب‌ها پشت پدافند کشور می‌نشینند و به سمت حمله وحشیانه 
دشمن شلیک می‌کنند‌ می‌بوسم، دست تک‌تک سربازان سپاه که 
حمله به سرزمین‌های اشغالی را به‌عهده دارند، می‌بوسم. ‌ای‌کاش 
وقتی خسته شدند، بدانند که دعای یک ملتی پشت آنهاست. برای 
نخستین‌بار در زندگی‌ام دوست داشتم مرد بودم تا شانه به شانه آنها 
در خیابان‌ها می‌جنگیدم.« فرهاد، میوه‌فروش خیابان شکوفه با غرور 
از ارتش و سپاه حرف می‌زند: »اسرائیلی‌ها آمده بودند که نظام را 
3روزه جمع کنند اما می‌دانستند که هر ایرانی یک سرباز وطن است، 
جانمان را می‌دهیم اما خاکمان را نه. هر اختلافی که با دولت و نظام 
داریم باشد برای بعدا که بین خودمان حلش کنیم، الان موضوع فقط 
وطن و خاک است. سپاه و ارتش بدانند که هر موقع نیاز باشد، لباس 

رزم می‌پوشیم و شانه به شانه‌شان با دشمن می‌جنگیم.«‌

نتانیاهو بداند که ایران سوریه نیست

مردم از دست نتانیاهو بسیار خشمگین 
هستند. آنها می‌گویند که نخست‌وزیر اسرائیل 
یک جانی بدتر از هیتلر است. امید معلم است 
اما این روزها کمک پدرش در طباخی کار 
می‌کند. او می‌گوید که نتانیاهو گور خودش 
را با حمله به ایران کند؛ »چی فکر کرده، فکر 
کرده ایران، سوریه است که یک تروریست را 
کت و شلوار تنش کند و یک کروات به گردنش 
بیندازد و بگوید رئیس‌جمهور بعدی؟ واقعا 
تاریخ ایران را نخوانده، احمق ما مغول را به 
زیر کشیدیم تو می‌خواهی رضا پهلوی که 
جز خوردن و خوابیدن در این 45سال کاری 
نکرده را بیاوری شاه کنی؛ ما سال‌هاست که از 

شاه بازی عبور کرده‌ایم، چقدر احمقی تو.«

رهبر بداند تنها نیست

حسن‌آقا، مثل هر روز صندلی‌اش را آورده 
دم در خانه و نشسته و عبور و مرور عابران را 
نگاه می‌کند، می‌گوید که در شهرستان خانه 
دارد اما از عمد در تهران مانده است. »ما 
8سال جنگ را دیدیم، ما جبهه رفتیم، ما 
موشک‌باران دیدیم. رهبرم بداند که می‌مانم 
در تهران و برای سامت‌ او دعا می‌کنم. ما 
می‌مانیم و نمی‌گذاریم یک وجب از خاک 
وطنمان برود. نیروهای نظامی بدانند که هر 
موشکی که می‌زنند یا با پدافند که از کشور 
دفاع می‌کنند ما دعایشان می‌کنیم، برایشان 
آیت‌الکرسی می‌خوانیم و مطئنیم که به 
لطف خدا پیروزند. رهبر بداند هر ایرانی یک 

سرباز وطن است و تنها نمی‌ماند.«

نزنیم، می‌خوریم

در مورد دفاع نظامی ایران مردم همدلند، 
می‌گوید ما حمله را شروع نکردیم و الان 
فقط از خودمان دفاع می‌کنیم. حوریه. الف 
می‌گوید: »شبکه منحوس ایران اینترنشنال 
دائم می‌گوید که ایران به بیمارستانی در 
اسرائیل حمله کرده، به دروغ. پس حمله 
شما به بیمارستان کرمانشاه چه بود؟ پس 
حمله شما به بیمارستان در غزه چه بود؟ 
چقدر تو هوچی و دروغگویی. هر موشکی که 
به سمت اسرائیل می‌رود پاسخ به یک حمله 
وحشیانه به خاک وطنانمان است. نزنیم 
می‌خوریم و باید بیشتر هم بزنیم و منتظر 
نمانیم که دشمن چه می‌کند. دشمن حمله 

کرده، باید محکم جوابش را پس بگیرد.« 

برقراری امنیت توسط یگان ویژه
فرمانده یگان‌های ویژه فراجا‌ از برقراری امنیت در سراسر کشور توسط این نیروها خبر 
داد. سردار مصدق گفت: با توجه به تعرض رژیم کودک‌کش و منحوس صهیونیستی به 
کشورمان، مسئولیت تامین امنیت سراسر کشور بر عهده پلیس و به‌خصوص نیروهای 
یگان ویژه فراجاست. به همین دلیل ما آمادگی کامل داریم و در سراسر کشور زندگی 
عادی در کمال امنیت، جاری است. فرمانده یگان‌های ویژه فراجا ادامه داد: تا آخرین 

قطره خونمان، برای امنیت هموطنانمان از هیچ کوششی دریغ نمی‌کنیم.

مکث
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)Electro-Optical Systems( سامانه‌های الکترو-اپتیکی 
در صنایع نظامی، مجموعه‌ای از تجهیزات و 
فناوری‌هایی هستند که با استفاده از ترکیب 
نور)اپتیک( و الکترونیک، برای کشف، شناسایی، 
ردگیری، هدف‌گیری، هدایت و جمع‌آوری اطلاعات 
مورد استفاده قرار می‌گیرند. این سامانه‌ها نقشی 
حیاتی در افزایش دقت، آگاهی محیطی و کارایی رزمی 

در میدان نبرد دارند.

چشم بیدار نیروهای مسلح
سامانه‌های الکترو-‌اپتیکی در رهگیری و شکار پهپادهای رژیم صهیونیستی نقشی حیاتی ایفا کرده و می‌کنند

ساسان شادمان‌منفردگزارش
روزنامه‌نگار

هوش عمومی مصنوعی چیست؟

 )Artificial General Intelligence( هوش عمومی مصنوعی
یا AGI به نوعی از هوش مصنوعی گفته می‌شود که توانایی 
یادگیری، درک‌ و انجام هر کاری را دارد که یک انسان 
می‌تواند انجام دهد. در این میان این نوع از هوش مصنوعی 
می‌تواند تجربه کند و با این تجربه‌کردن دیگر نیازی به 
آموزش از سوی انسان ندارد. همچنین باید گفت که برخلاف 
هوش مصنوعی محدود )Narrow AI( که فقط در یک 
حوزه خاص )مثل ترجمه، تشخیص چهره یا بازی شطرنج( 
عملکرد دارد، AGI دارای قابلیت‌های شناختی گسترده و 

چندمنظوره است. 
هوش عمومی مصنوعی هنوز در مرحله نظری یا تحقیقاتی 
است و تاکنون هیچ سامانه‌ای به‌طور کامل به سطح هوش 
عمومی انسانی نرسیده است. اما برخی از پیشرفت‌های 
اخیر در مدل‌های زبانی بزرگ مثل GPT-4 و سامانه‌های 
 AGI چندوجهی هوش مصنوعی، به‌عنوان گام‌هایی به‌سوی

تلقی می‌شوند.

ویژگی‌های اصلی هوش عمومی مصنوعی
  درک و یادگیری چندوجهی: AGI می‌تواند از متون، 
تصاویر، صداها و تجربیات یاد بگیرد، درست مانند یک انسان‌.
  انتقال دانش بین حوزه‌ها: دانشی را که در یک زمینه 
کسب می‌کند، می‌تواند در زمینه‌ای دیگر به‌کار بگیرد )مثلا 

یادگیری زبان به درک بهتر تاریخ یا فلسفه کمک کند(.
  خودآگاهی و تفکر انتقادی: برخی تعاریف پیشرفته‌تر 
از AGI شامل آگاهی از خود و توانایی تحلیل و قضاوت درباره 

افکار و اعمال خود است.
  سازگاری بالا با محیط: توانایی تطبیق با محیط‌ها، 
شرایط و مسائل جدید بدون نیاز به آموزش خاص برای 

هر وضعیت.

داده نمافناوری های نوین

شکارچی ترسناک
پهپاد کمان22که شباهت زیادی به طراحی پهپاد پردیتور 
آمریکایی دارد و از نظر ظاهری هم به پهپاد شاهد129شبیه 
است، به‌طور جدی علیه گروه‌های شورشی در سوریه مورد 

آزمایش قرار گرفت.
»کمان22« ساخت نیروی هوایی ارتش جمهوری اسلامی 
ایران، یکی از خاص‌ترین‌ها و البته قدرتمندترین‌ها به‌حساب 
می‌آید؛ پهپادی که از آن به‌عنوان شکارچی ترسناک 
یاد می‌شود. کمان22 همتای ارزان‌تری در طراحی‌های 
پنهان‌کار نسبت به پهپاد شاهد191 است و با حمل 4بمب 
هدایت‌شونده سدید و2بمب هدایت‌شونده بالابان در معرض 

دید عموم قرار داده شد.
استفاده از مهمات هدایت‌شونده، یک افزایش‌دهنده مؤثر 
نیروست که به ایران اجازه می‌دهد، با دقت بسیار بیشتری 
ضربه بزنند و در نتیجه نیاز به استقرار تعداد زیادی از پهپادها 

را کاهش دهند.

تکذیبیه وزارت ارتباطات
وزارت ارتباطات و فناوری اطلاعات با صدور اطلاعیه‌ای، انتشار مطلبی با عنوان »تکذیب جاسوس‌بودن 
واتساپ«، به نقل از مقام آگاه در وزارت ارتباطات را تکذیب کرد. در این اطلاعیه‌ آمده است: »از منظر فنی، 

احتمال دسترسی به داده‌های کاربران توسط مالکان سکوها و نرم‌افزارها منتفی نیست.«

هوشیارانه از ابزارهای ارتباطی استفاده کنیم
عیسی زارع‌پور، وزیر پیشین ارتباطات و فناوری اطلاعات: تاریخ، مقاومت و ایستادگی و ان‌شاءالله نصرت و 
پیروزی این ملت بزرگ را ثبت خواهد کرد. به هوش باشیم؛ هوشیارانه از ابزارهای ارتباطی و تجهیزات هوشمند 

استفاده کنیم و مراقب جنگ روانی دشمن باشیم.

صفحه‌آرا: حامد یزدانی

صفحه‌آرا: مهدی سلامی

تعصب ایران را می‌کشم، زندگی جاری ا‌ست آن وقت که مَش‌هاشم کلید در قفل مغازه پوشاک فروشی‌‌اش کمی بالاتر از بلوار کشاورز را 
می‌چرخاند. اهل کرمان است و حالا ۶٠ سال از تهران‌نشینی‌اش می‌گذرد: »۶٠ سال به خاک تهران راه رفتم و از آب آن خوردم. این یعنی 
تعصب این شهر را به اندازه کرمان می‌کشم. از هشدار تخلیه و موشک‌زنی هم نمی‌ترسم...« دوران دفاع‌مقدس، مدتی را در جبهه غرب، 

دهلران بر‌ای سربازان آشپزی می‌کرد؛ »نه نتانیاهو نه هم‌سفره‌هایش نمی‌توانند یک مُشت از خاک وطن ما را صاحب شوند؛ تمام.«

از هشدار تخلیه و 
موشک‌زنی هم نمی‌ترسم

تماشای گزارش

 خانه برای ماندن است 
نه رفتن

بفرما خورشت کرفس و پلو در وطن، 
زندگی جاری ا‌ست حتی اگر شب‌ها از 
ترس صدای ممتد پهپاد و ریزپرنده، 
خواب برخی عمیق نشده باشد‌ یا به پرُ 
کردن چمدان و رفتن فکر کرده باشند؛ 
همان‌ها که دست آخر، پای رفتن‌شان 
نمی‌شود و صبح در میدان میوه و تره‌بار 
محله محمودیه پی مواد غذایی برای 
پخت ناهاری خوش‌خوراک می‌گردند. 
یکی مثل اعظم‌سادات که می‌خواهد 
خورشت کرفس بار بگذارد: »ترس و 
استرس‌های شبانه‌مان دروغ نیست ولی 
خب چاره کار هم در رفتن نیست. وقتی 
مهربانی این روزهای مردم را می‌بینم 
مطمئن می‌شوم که خانه برای ماندن 
است نه رفتن.« نسرین، بانوی دیگری 
است که چند زردآلو به کیسه نایلونی 
دست‌چین می‌کند و اجازه ورود به 
گفت‌وگو می‌خواهد: »خاک، مادر ماست 
و خانه، پدرمان... در هر خاک و خانه‌ای 
هم اختلاف هست ولی به هیچ‌کس جز 
خودمان ربطی ندارد... نتانیاهو هم دست 

و پای بی‌خود می‌زند.«

دفاع تمام قد از زندگی

چقدر شبیه همند؛ خورشید و تهران و خیلی از تهران‌نشینان. هر کدام، روزگار چه 
جنگ باشد چه صلح به‌ جا و کار خود مشغولند. اینطور که خورشید هر صبح طلوع و 
هر شب غروب می‌کند و تهران و آن خیلی از تهران‌نشینان نیز روزها در جنب‌و‌جوش 
و شب‌ها در خوابند. مثل حالا که هشتمین روز از جنگ است و خورشید به قرار 
همیشه تیغ انداخته به تهران دوست‌داشتنی و تهران‌نشینان هم با وجود رفت‌وآمد 
پرتابه‌های انفجاری، پهپاد و موشک و گاهی هشدار تخلیه، به روال زندگی عادی‌اند.

سحر جعفریان عصر‌گزارش
روزنامه‌نگار

کرکره‌هایی 
که کم از قدرت موشک 

ندارند، زندگی جاری‌ است و این از بالا 
رفتن کرکره مغازه‌ها و فروشگاه‌ها یکی پس 

از دیگری و البته آمد و شد مشتریان و رهگذران 
به‌خوبی پیداست. شاید گاهی برخی‌شان شب‌ها از 
صدای پهپاد و موشک و انفجار بدخواب شوند و کمی 
نگران، اما صبح که سر می‌زند، از تصمیم‌شان به ماندن، 
خوشحال و مغرورند. اردشیر درحالی‌که شیشه‌های 
مغازه‌اش را برق می‌اندازد، می‌گوید: »کرکره 

بالا‌دادن در این شرایط، کم از قدرت موشک 
ندارد... کلی امید و انگیزه بین‌مان 

پخش می‌شود...«

گردوی 
پوست‌کاغذی، وقت پرواز 

پهپاد، زندگی جاری‌ است وقتی ته دلت 
به خدا، گرم و به قدرت نظامی کشور، قرص 

است. کاظم، گوشه‌ای از ضلع شمال میدان انقلاب 
اسلامی منتظر نشسته تا کمی بعد با بیشتر شدن تعداد 
عابران، بساط گردوهای خوشمزه و دست‌چینش را پهن 

کند: »ما پیرِ روزهای سختیم. کم دشواری نکشیدیم. یکیش 
دوران دفاع‌مقدس. دست خالی جنگیدیم و پیروز شدیم. 
حالا که دیگر شکر خدا سری تو سرها داریم، اسرائیل هیچ 
غلطی نمی‌تونه بکنه.« با صدای آشنایی که می‌پرسد: 

»عموکاظم؛ گردو پوست کاغذی داری؟« گونی 
گردوهایش را ‌برمی دارد و می‌رود 

دنبال رزق و روزی.

قیمت‌گذاری 
با مهربانی یعنی چانه‌زدن 

ممنوع، زندگی جاری ا‌ست حتی این 
روزها که جنگ سایه انداخته‌است. شمال و 

شرق و جنوب و غرب شهر هم ندارد. به هر ‌جای آن 
که راه باز کنیم، کسانی در حال فروش اجناس خود از 
خوراک و پوشاکند و کسانی هم در حال چانه‌زدن برای 
تخفیف‌گرفتن؛ البته با یک تفاوت نسبت به روزهای 
پیش از شکستن شبانه حریم ایران و خواب ایرانیان 
که آن را رسول، کاسب محله گمرک می‌گوید؛ 

»این روزها بیشتر هوای هم را داریم 
چه در قیمت‌گذاری و چه در 

چانه‌زنی...«

دست 
دشمن به خانه‌ام، کوتاه، 

زندگی جاری ا‌ست فرقی هم نمی‌کند 
جنگ‌چندمی باشی؛ جنگ‌اولی یا دومی. حوالی 

میدان هفت‌تیر، پوریا سرگرم درست‌کردن شیرموز 
و آب‌هویج و شربت خاکشیر است: »ما دهه هفتادی و 

هشتادی‌ها که جنگ را ندیدیم، جنگ‌اولی هستیم دیگر.« 
چند قالب کوچک بستنی سنتی به مخلوط‌کن می‌ریزد و 
پاسخ این پرسش که چرا مغازه را تعطیل نمی‌کنی اینگونه 
می‌دهد: »چرا تعطیل کنم؟ اینجا شهر من است، اینجا 
خانه من است. کس دیگری به خانه‌ام دست‌درازی 
کرده، باید دست او را کوتاه کنم نه اینکه خودم 

کوتاه بیایم... دَم نیروهای نظامی ایران 
گرم...«

درباره آنها که شاید شب‌ها 
از صدای جنگ دلگیر باشند 
اما صبح‌ها امید پیروزی به 

یکدیگر می‌دهند

طلوع
در چند روز گذشته اخبار متعددی درخصوص هدف 
قرارگرفتن پهپادهای مهم ارتش رژیم صهیونیستی همراه 
با فیلم آنها از دریچه سامانه‌های الکترو-اپتیکی منتشر 
شده است. یکی از این سامانه‌ها با نام »طلوع« در خدمت 
نیروهای مسلح برای شناسایی اهداف پروازی قرار دارد.
   کاربرد: نصب‌شده روی سکوهای پدافندی، 

قایق‌های تندرو، برجک‌های مرزی
   اجزا: دوربین حرارتی نسل دوم، دوربین دید در روز، 
حسگر مادون قرمز با قابلیت تشخیص انسان و خودرو و 

نرم‌افزار تحلیل تصویر برای شناسایی تهدیدات
  قابلیت‌ها: شناسایی انسان تا برد ‌۴کیلومتر، 
کشف خودرو در فواصل بیش از ‌۷کیلومتر، 
قابلیت عملکرد در شرایط سخت محیطی 

)گرما، گردوغبار( و میدان دید گسترده 
و چرخش سریع

 اجزای اصلی سامانه‌های الکترو-اپتیکی
)CCD/CMOS( دوربین‌های دید در روز  

  دوربین‌های حرارتی )Thermal Imagers(: برای دید در شب یا شرایط دید محدود‌
  حسگرهای مادون قرمز )IR Sensors(: برای کشف منابع گرما، مانند موتورها یا بدن انسان‌

  لیزر )Laser Rangefinder / Designator(: برای اندازه‌گیری فاصله یا نشانه‌گذاری هدف جهت هدایت مهمات‌
  سیستم‌های پردازش تصویر و هوش مصنوعی: برای شناسایی خودکار اهداف، ردیابی و طبقه‌بندی‌

کاربردهای نظامی اصلی
  کشف اهداف دشمن از فاصله دور، شناسایی نیروها، تجهیزات یا تأسیسات 
  استفاده از دوربین‌های حرارتی یا مادون قرمز برای عملکرد در تاریکی مطلق
  دنبال‌کردن اهداف متحرک )مثل پهپاد، خودرو‌ یا انسان( و قفل روی آنها 
  لیزر یا تصویر حرارتی برای هدایت بمب‌های هدایت‌شونده یا موشک‌ها 
  در پهپادهای شناسایی یا ماهواره‌ها برای تهیه اطلاعات تصویری دقیق

 مثال‌هایی از سامانه‌های الکترو-اپتیکی
   پادهای هدف‌گیری جنگنده‌ها: کمک به هدف‌گیری 

دقیق بمب‌های هدایت‌شونده‌
  سیستم‌های اپتیکی روی تانک‌ها: فرمانده و 
توپچی می‌توانند به‌طور مستقل اهداف را کشف و 

نشانه‌گذاری کنند.
  سامانه‌های دفاع هوایی: کشف هواپیماها بدون 

استفاده از رادار، مخصوصا در ماموریت‌های پنهان‌کارانه‌
 :EO/IR Gimbals پهپادهای شناسایی مجهز به   
تصویربرداری از زمین، دنبال‌کردن اهداف‌ یا تعیین 

موقعیت دقیق برای حمله‌

 مزایا
   عملکرد بدون انتشار 
امواج )غیرقابل‌ردیابی 

مانند رادار(

   دقت بالا در نشانه‌گذاری 
و کشف

  مناسب برای جنگ‌های 
نامتقارن و شهری

   قابل استفاده در تمامی 
شرایط آب و هوایی )با 

فناوری‌های خاص(

برد عملیاتی

3000
کیلومتر

سقف پرواز

8000
متر

نوع تسلیحات

4بمب
2موشک

فاصله دو سر بال

17
متر

وزن خالص

1500
کیلوگرم

ماموریت‌ها
شناسایی، 
اطلاعاتی و 

رزمی

تاریخ رونمایی

24بهمن 
1399

مداومت پروازی

24
ساعت

میزان حمل سلاح

300
کیلوگرم
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مسکن

ثبت ساختمان‌های آسیب‌دیده 
 وزیر راه و شهرسازی با اشاره به آغاز ثبت خسارت 
ساختمان‌های آسیب‌دیده در جنگ، از پشتیبانی حداکثری 
دولت در بازسازی و نوسازی منازل مسکونی خبر داد.  فرزانه 
صادق افزود: طی هماهنگی با استاندار تهران و ستاد مدیریت 
بحران، همکاران ما در سازمان نظام مهندسی ساختمان 
و بنیاد مسکن بازدیدهای میدانی را برای شناسایی و ثبت 
میزان خسارت ساختمان‌های آسیب‌دیده آغاز کرده‌اند. وی 
گفت: دولت پشتیبانی حداکثری را در نوسازی و بازسازی 
منازل مسکونی خواهد داشت. نیاز به مراجعه حضوری 
مردم نیست و محدودیتی به لحاظ گسیل اکیپ‌های میدانی 
نداریم. به‌زودی دستورالعملی ویژه برای جبران خسارات 

خواهیم داشت.
وی گفت: در نخستین ساعات حمله ددمنشانه رژیم 
صهیونیستی به کشور، ستاد مدیریت بحران‌ تشکیل دادیم 
و در حوزه حمل‌ونقل با افزایش ناوگان جاده‌ای و ریلی 

به‌خصوص برای حمل کالاهای اساسی تدابیری اتخاذ شد. 

پدافند اقتصادی فعال است
واردات کالاهای اساسی در سال‌۱۴۰۴ رشد ۱۰ تا ‌۷۰درصدی داشته است

با وقوع جنگ تحمیلی رژیم صهیونیستی 
بر ملت ایران، یکی از نگرانی‌های مردم 
احتمال کمبود کالاهای اساسی است. اما در 
یک هفته گذشته وفور کالاهای مختلف در 
بازار نشان داد کشورمان از این لحاظ دچار 
مشکل نیست. در برخی کالاها و در برخی 
مناطق کشور هم که کمبودهایی پیش آمد با 
اقدامات فوری دستگاه‌های مسئول، کمبود 
کالاها رفع شد. آمارهای گمرکی هم نشان 
می‌دهد میزان واردات کالاهای اساسی 
در سال جاری بسیار بیشتر از سال قبل 
بوده است. این آمار مربوط به قبل از وقوع 
جنگ و واردات تا پایان اردیبهشت بوده، 
یعنی کالاهایی که ترخیص آنها تمام شده و 

هم‌اکنون در انبارها موجود است.

  براساس آمارهای گمرک ایران، در ۲ماه نخست 
امسال ‌۲/۴میلیون تن کالای اساسی بخش 
غذا و کشاورزی وارد کشور شده که به لحاظ 
وزنی نسبت به مدت مشابه سال گذشته رشد 
‌۱۰درصدی و نسبت به ۲ماه نخست سال۱۴۰۲ 
رشد بیش از ‌۵۰درصدی داشته است.  همچنین 
واردات برخی از اقلام و کالاهای اساسی در 
مقایسه با مدت مشابه سال گذشته رشد بیش از 
‌۵۰درصدی داشته‌اند. برای مثال، در ۲ماه نخست 
امسال واردات لوبیا ۹۵درصد، جو دامی ۷۷درصد، 
برنج ۶۱درصد، روغن ۴۴درصد، دانه‌های روغنی 
۲۱درصد  و ذرت دامی نیز ۷درصد رشد داشته 
است. همچنین وزیر جهاد کشاورزی گفت: در 
۵روز گذشته یک میلیارد دلار ارز برای خرید و  
واردات کالاهای اساسی تامین شد و تخصیص 
یافت که تاکنون بیش از ۴٠٠ میلیون دلار آن 
کارسازی و اجرایی شده است.   غلامرضا نوری 
قزلجه روز جمعه درباره آخرین اقدامات دولت 

برای تامین مایحتاج عمومی اظهار داشت: در 
2روز گذشته بیش از ٢٨هزار و ۵٠٠میلیارد 
تومان )28.5 همت( پول گندمکاران پرداخت 
شد. وی افزود: خرید تضمینی گندم ادامه دارد 
و بیش از ۶٠درصد کل مطالبات گندمکاران 
پرداخت شده است. وزیر جهاد کشاورزی تصریح 
کرد: تا ٢۵خرداد حدود ۱۴هزار و ۸۱۴میلیارد 
تومان )حدود ۱۵همت( به گندمکاران 
و کشاورزان پرداخت شده بود. وی گفت: با 
پرداخت ٢روز گذشته، در مجموع ۴۳هزار و 
۳۱۴میلیارد تومان )حدود 43.5همت( مطالبات 
گندمکاران و کشاورزان پرداخت شده است.

صفحه‌آرا:  رهام بهزادی

یارانه مرحله ۱۷۲ به مبلغ 14.9 هزار میلیارد تومان به حساب ۱۶ میلیون و ۸۴۳ هزار و 
 ۱۹۶ نفر در دهک های چهارم تا نهم در سراسر کشور واریز شد. یارانه ۳۰۰ هزار تومانی

دهک های چهارم تا نهم که معمولا پایان هر ماه واریز می‌شد 29 خرداد به حساب 
سرپرستان خانوار نشست که در مقایسه با ماه‌های قبل 2 روز زودتر پرداخت شده است.

بر اساس آمار وزارت راه و شهرسازی، تنها در یک شبانه‌روز، ۳۵۷۲ سفر باری برای انتقال 
کالاهای اساسی از بنادر کشور انجام شده و طی آن، ۸۵ هزار و ۹۳۹ تن کالای ضروری 
به مقاصد مختلف بارگیری و حمل شده است، این آمار نشان‌دهنده آمادگی و چابکی 

بالای ناوگان در پاسخ‌گویی به نیاز کشور است. 

15
همت

86
هزار تن

   کالاهای اساسی احتکار نشده است 
  جانشین وزیر صنعت، معدن و تجارت در امور بازرگانی گفت: آخرین بررسی وزارت صمت نشان 
می‌دهد که احتکار جدی کالا در کشور نداریم و با هماهنگی نیروی انتظامی، گشت‌های بازرسی 
سیار انجام می‌شود. ‌محمدصادق مفتح با اشاره به مدیریت بازار توسط وزارت صمت اعلام کرد: به 
مردم اطمینان می‌دهیم که چیزی به عنوان احتکار صنفی، صنعتی و تجاری نداشته‌ایم. وی ادامه 
داد: در 3سطح احتمال احتکار خانگی، صنفی و صنعتی و تجاری وجود دارد. احتکار خانگی به خاطر 
نگرانی مردم است که پدیده نامطلوبی نیست ولی تلاش می‌کنیم ‌با تامین نیاز مصرف‌کنندگان 
نگرانی کاهش یابد. جانشین وزیر صنعت، معدن و تجارت در امور بازرگانی عنوان کرد: یک نوع 
دیگر از احتکار صنفی است که با آن برخورد می‌کنیم، رصد کالا را تا آخرین واحد صنفی از سامانه 
جامع تجارت پیگیری می‌کنیم. وی افزود: چندین سال است که کشور به این سامانه رسیدگی مجهز 
است. به عنوان مثال، اگر فروشگاهی کالایی گرفته باشد و فروشنده از فروش آن خودداری کند، با 

جریمه‌های سنگین روبه‌رو شده و لغو پروانه می‌شود.

‌شهروندان مراقب پیامک‌ها
و مأموران قلابی پستی باشند

 شرکت ملی پست از شهروندان خواست که مراقب 
مأموران قلابی باشند. اطلاع‌رسانی‌های این شرکت تنها 
با سرشماره )IRANPOST( انجام می‌شود، بنابراین 
هر پیامکی که با سرشماره‌ای دیگر و به نام شرکت ملی 

پست ارسال شود، جعلی است.

 سخنگوی اتاق اصناف ایران با اشاره به 
اینکه آرد مورد نیاز استان‌های مهمانپذیر 
تامین است، گفت: سهمیه آرد و کالاهای 
اساسی استان‌های مهمانپذیر شارژ و 

مشکل کمبود نان حل شد.

 طبق اعلام سازمان امور مالیاتی کشور، 
مهلت ثبت و ارسال صورتحساب 
الکترونیکی برای بازه زمانی اول تا ۳۱خرداد 
۱۴۰۴ با لحاظ تاریخ صدور آن، تا روز 
یکشنبه مورخ ۲۲ تیرماه ۱۴۰۴ تمدید شد.

رئیس سازمان اداری و استخدامی کشور با 
تأکید بر ارائه خدمات پایدار به مردم اعلام کرد: 
هیچ‌یک از ادارات تعطیل نیستند. خدمات 
بایستی به‌صورت پایدار و همانند گذشته 

توسط ادارات کشور به مردم ارائه شود.

 اتحادیه فروشگاه‌های زنجیره‌ای اعلام 
کرد: تمام فروشگاه‌های زنجیره‌ای عضو 
این اتحادیه همچون گذشته با تمام توان و 
آمادگی کامل در خدمت‌رسانی به مردم در 

حال فعالیتند.

 شرکت گاز استان تهران اعلام کرد: مراجعه 
برای قرائت کنتور گاز تا ۱۰روز آینده انجام 
نمی‌شود. درصورت مراجعه افرادی تحت 
این عنوان، موارد را به شماره تلفن‌های ۱۱۰، 

۱۱۳ و ۱۱۴ اطلاع دهید.

حمله به بیمارستان‌های ایران
در این چند روزی که از حمله صهیونیست‌ها به کشورمان 
گذشته، مراکز درمانی و کادر درمان نیز مورد حمله قرار 
گرفته‌اند. این در حالی است که حتی در شرایط جنگی نیز، هدف 
قرار دادن این اهداف غیرقانونی و غیرانسانی تلقی می‌شود. با هم 

نگاهی به این اهداف درمانی صدمه‌دیده می‌اندازیم.

   بیمارستان حکیم تهران |  اولین مرکز درمانی که مورد 
حمله قرار گرفت، بیمارستان تخصصی کودکان در جنوب 
تهران بود. این بیمارستان با پرتابه‌هایی مورد حمله قرار گرفت 

و دیوارها و بخشی از آن صدمه دید.

   بیمارستان فارابی کرمانشاه |  خبر تلخ دیگری که مخابره 
شد، حمله به بیمارستان فارابی کرمانشاه بود. این حمله موجب 
شکستن شیشه‌ها و آسیب‌دیدن بیماران بستری و انتقال آنها 

شد. بیشترین آسیب به بخش مگا آی‌سی‌یو وارد شد.

   کادر درمان و آمبولانس‌ها |  عاوه بر این، چند تن از 
کادر درمان و امدادگران و... نیز به شهادت رسیدند. تلخ‌ترین 
خبر مربوط به شهادت زهره رسولی بود که به همراه خانواده و 
فرزند 2ماهه‌اش به شهادت رسید. شلیک به آمبولانس‌ها و نیز 
به امدادگران هلال احمر نیز‌ از دیگر خباثت‌های صهیونیست‌ها 
بود. شهادت دکتر محمدحسین عزیزی، از اعضای هیأت علمی 
فرهنگستان پزشکی و استاد رشته Ent نیز از دیگر وقایع تلخ بود.

   مرکز سلامت میان‌راهان |  یک مرکز درمانی و باز هم 
در کرمانشاه مورد حمله قرار گرفت. این حمله موجب شد 
‌آسیب‌هایی شدید به مرکز وارد شود و تا اطلاع ثانوی قابلیت 

استفاده نداشته باشد.

   حمله به یک بیمارستان جدید |  سحرگاه سی‌ام خرداد 
بود خبر حمله به یک بیمارستان دیگر در تهران منتشر شد که 
وزارت بهداشت اعلام کرد. البته اسم بیمارستان اعلام نشده است.

   بیمارستان‌های قلب و ولیعصر |  در جریان حمله به 
مراکزی در شهر تهران، نگرانی‌هایی بابت نزدیکی به برخی از 
مراکز درمانی وجود داشت. بیمارستان قلب رجایی، بزرگ‌ترین 
مرکز قلب پایتخت در نزدیکی ساختمان شیشه‌ای صداوسیما 
قرار داشت. بیمارستان ولیعصر و نیز ساختمان هلال احمر، در 
نزدیکی مرکز فرماندهی پلیس قرار داشتند که متأسفانه بدون 
توجه به این امر، حمله به نزدیکی این بیمارستان‌ها انجام شد.

کوتاه‌تر  از گزارش
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مدیریت گروه‌های جهادی درمانی
مؤسسه سلامت علوی اعلام کرده که برای ارائه خدمات سلامت در سراسر کشور، گروه‌های مردمی و جهادی را 
سازماندهی می‌کند. محوریت فعالیت این مؤسسه غالبا مناطق محروم و نیازمند در سراسر کشور خواهد بود. 

این مؤسسه در این زمینه، با دانشگاه‌های علوم پزشکی و فرمانداری‌ها نیز همکاری خواهد داشت.

کمبود خاصی وجود ندارد
احمد آریایی‌نژاد، عضو کمیسیون بهداشت و درمان مجلس می‌گوید که در حال حاضر کمبود جدیدی در زمینه 
دارو و شیر خشک وجود ندارد و وضعیت تأمین این اقلام تحت کنترل است. او اشاره می‌کند اگر کمبودی هم 
هست مربوط به گذشته بوده و ربطی به شرایط فعلی ندارد.

سلامت روان

از توکل تا کارآمدی
با توجه به شرایط بحرانی پیش‌آمده، حفظ سلامت روان در 
این میان اهمیت بسیاری دارد. تا وقتی که هر کسی نتواند 
روان و اضطراب خودش را مدیریت کند، طبیعی است که 
نمی‌تواند به دیگران و خانواده و اطرافیان نیز کمکی داشته 
باشد. در این‌باره توصیه‌های بسیاری مطرح می‌شود. احمد 
نوربالا، عضو پیوسته فرهنگستان علوم پزشکی نیز در این‌باره 

نکته‌هایی را مطرح کرده است:
 در شرایطی که کمک‌های جانبی کم شده، نخستین 

مؤلفه برای کنترل اضطراب توکل است.1
 در شرایط سختی و بزنگاه‌ها و تنگناها به خداوند 

توکل داشته باشیم و به او توجه کنیم.2
 بدترین مؤلفه در زندگی ناامیدی است که به افکار 

خود‌آسیب‌رسان کمک می‌کند.3
 هر فردی به هر اندازه‌ای که می‌تواند برای نجات خود 

و دیگران تلاش کند و منفعل نباشد.4

خط مقدم سلامت

ارائه خدمات ضروری بیمارستان‌ها
دکتر احمد نجاتیان، رئیس‌کل سازمان نظام پرستاری  با بیان 
این که ارائه خدمات سلامت در کشور ثابت و پایدار است، 
گفت: وزارت بهداشت در ارتباط با ارائه خدمات سامت 
تمهیداتی درنظر گرفته و به دانشگاه‌های علوم پزشکی 
ابلاغ شده اعمال غیرضروری به تعویق افتد. همچنین مردم 
کشور نیز شرایط این روزها را درک می‌کنند و مراجعه برای 
موارد غیرضروری کاهش یافته است. به گزارش ایسنا، وی 
ادامه داد: تمهیدات وزارت بهداشت و کاهش میزان مراجعه 
مردم برای موارد غیرضروری به مراکز درمانی سبب شده 
بخش‌های حیاتی و ضروری مراکز درمانی سازماندهی 
شوند. خوشبختانه، وضعیت بیمارستان‌ها و مراکز درمانی 
بسیار مطلوب است و کادر درمان از آمادگی کامل برخوردار 
هستند. تمام خدمات ضروری در بیمارستان‌ها ارائه می‌شود.

رئیس‌کل سازمان نظام پرستاری تصریح کرد: هیچ نگرانی در 
زمینه ارائه خدمات سلامت وجود ندارد. باز هم تأکید می‌کنم 
وضعیت و زیرساخت‌های مراکز درمانی بسیار مطلوب است. 

 کمبودی در تأمین مرغ وجود ندارد
 مدیرعامل اتحادیه مرغداران کشور از تامین گوشت مرغ 
مورد نیاز خبر داد و گفت: در حال حاضر هیچ مشکل و 
کمبودی در تولید گوشت مرغ وجود ندارد. علی ابراهیمی 
درباره وضعیت تولید و قیمت گوشت مرغ در استان‌های 
مهمانپذیر، افزود: آنچه اکنون کشتار می‌شود، مربوط به 
جوجه‌ریزی اردیبهشت‌ماه است و ربطی به شرایط فعلی 
ندارد. مدیرعامل اتحادیه سراسری مرغداران گوشتی اظهار 
داشت: در اردیبهشت‌ماه امسال ‌۱۵۴میلیون و ‌۵۰۰هزار قطعه 
جوجه‌ریزی انجام شده و حتی برای خرداد‌ماه نیز ‌۱۵۰میلیون 
قطعه جوجه‌ریزی صورت گرفته است. وی تصریح کرد: اکنون 
میزان جوجه‌ای که هر روز تولید می‌شود، به‌طور مستقیم وارد 
سالن‌های مرغداری می‌شود. ابراهیمی با بیان اینکه تولید 
هیچ مشکلی ندارد، گفت: در حال حاضر برخی استان‌های 
مهمانپذیر به‌دلیل افزایش جمعیت با مشکل روبه‌رو شده‌اند 

که هیچ ارتباطی به تولید داخلی مرغ گوشتی ندارد.

مرغ

گشتی در اقتصاد ایران

جو
%77

برنج
%61

ذرت
%7

لوبیا
%95

روغن خام
%44

دانه‌های 
روغنی
%21

 درصد
رشد وزنی واردات 
 کالاهای اساسی

در 2ماه نخست 
1404

تخصیص یک میلیارد دلاری

عکس: همشهری/ حامد خورشیدی

 تشعشع‌ نیست
جنگ روانی است

توضیحات معاون وزیر بهداشت درباره حمله به تأسیسات هسته‌ای و انتشار تشعشعات

در جریان حمله رژیم صهیونیستی به 
ایران، حملاتی هم به مراکز هسته‌ای 
صورت گرفته است که نگرانی‌هایی را 
در پی داشته. سؤالی که بیشتر مردم 
می‌پرسند درباره تشعشعات ناشی از 
این حمله‌هاست. در این‌باره، با علیرضا 
رئیسی، معاون وزیر بهداشت به گفت‌وگو 
نشسته‌ایم تا‌ درباره نگرانی‌ از تهاجم 
رژیم صهیونیستی به تاسیسات هسته‌ای 
ایران و بروز تشعشعات آسیب‌رسان به 
سامت برای‌مان بگوید. نکته‌های این 

مقام‌مسئول را می‌خوانید.

انواع تأسیسات هسته‌ای
تأسیسات هسته‌ای در همه‌جای دنیا به 
3دسته تقسیم‌ می‌شود؛ اول نقطه‌ای که 

رآکتور وجود دارد مثل بوشهر، دوم محل‌های 
غنی‌سازی مثل نطنز و فردو و سوم مناطقی 

که تأسیسات آب سنگین داریم مثل اراک.

درباره آب سنگین اراک
اصولا هیچ تشعشعات اتمی در آب سنگین 
اراک وجود ندارد که کسی در معرض آن قرار 
بگیرد. گازهایی هم که می‌توانست خطری 
برای مردم ایجاد کند، قبلا خارج شده بود 
و حتی اگر به شکل کامل تخریب شود هیچ 

خطری مردم را تهدید نمی‌کند.

ایمنی رآکتورها بالاست
رآکتورها از نظر ایمنی استانداردهای جهانی 
بالایی دارند، در برابر زلزله بالای ۸ ریشتر 
مقاومند و با موشک‌های عادی نمی‌توان به 
آنها آسیب زد. با فرض اینکه چنین اتفاقی 
رخ دهد، مردم در ‌۱۵کیلومتری این منطقه 
باید چند نکته را در مواجهه با این شرایط 

بدانند. اول منطقه‌بندی در فضاهای دارای 
رآکتور که شامل 3دسته است. منطقه قرمز 
حدود ۵۰۰ تا یک کیلومتر، منطقه زرد 
چیزی حدود ۵ کیلومتر و منطقه کل که از 

۲۰ تا ۴۰ کیلومتر را شامل می‌شود.

درباره رآکتور تهران
رآکتور ما در تهران کاملا تحقیقاتی است 
و حجم بسیار کوچکی دارد و در این مکان 
رادیو دارو تولید می‌شود. البته استحکام 
و امنیت آن به اندازه رآکتورهای بزرگ 
است. احتمال آسیب به این رآکتور هم 
پایین و درصورت آسیب خطر کمی دارد. 
با وجود این تا شعاع ‌۱۵۰۰متری اطراف آن 
رآکتور تحقیقاتی که مردم ساکن هستند، 
تدابیر لازم برای توزیع قرص ید صورت 
گرفته که همراه با بروشور به آنها تحویل 

می‌شود.‌‌

مریم سرخوشگزارش
روزنامه‌نگار

   فعالیت اورژانس اتمی
ما پرسنل آموزش‌دیده داریم و به‌ویژه 
در شهر بوشهر یکی از مجهزترین 
اورژانس‌های انرژی اتمی فعال است که 
کاملا مجهز و استاندارد خدمت‌رسانی 

می‌کند.

  قرص ید بخوریم؟
قرص ید تنها زمان اعلام رسمی از سوی 
مسئولان وزارت بهداشت یا سازمان 
انرژی اتمی باید مصرف شود. مصرف 
غیرضرور آن می‌تواند کم‌کاری یا پرکاری 
تیروئید ایجاد کند. به تبلیغات فضای 
مجازی درباره مصرف آن اهمیتی ندهید.

  چه کسانی ید بخورند؟
در ۲ منطقه اول و ۱۵ کیلومتر برای 
اطمینان بهتر است مردم قرص ید ‌ در 
دسترس داشته باشند. در حال حاضر 
در مراکز بهداشتی این قرص‌ها موجود 
است و درصورت نیاز به مردم داده خواهد 
 شد. توصیه مصرف هم برای افراد زیر 
۴۰ سال به‌ویژه زنان باردار و مادران 
شیرده است. البته قرص ید یک بخش 
ماجراست و آموزش‌ها هم اهمیت زیادی 
دارد. بهترین کار این است که افراد 

خودشان را در معرض اشعه قرار ندهند.

  نکته مهم
در فضایی که غنی‌سازی انجام می‌شود، 
شکافت هسته‌ای صورت نمی‌گیرد، 
بنابراین نگران تشعشعات اتمی نیستیم‌ 
جز کارکنان آن مرکز که همه آنها 

آموزش‌های لازم دیده‌اند.
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همشهری در شرایط جنگی کنار مردم ایستاده است
درباره فضای رسانه‌های فعلی، باید بگویم در مقابل صلابتی که ‌خانم امامی زینب‌گونه ‌نشان 
داد، هیچ نیستم. به ایشان و همکارانشان در صدا و تصویر غبطه خوردم. چندبار با دوستانمان 
مطرح کردیم که ایشان و برخی از همکارانش روزهای متوالی در حال اجرای برنامه هستند. 
در این شرایط رسانه ملی انصافا به‌خوبی وارد عمل شد و حرکت خانم امامی‌گل سرسبد همه 
اتفاق‌ها بود. آن تصویر و فریاد بر سر دشمن حقانیت ایران اسلامی‌ را به رخ کشید. مظلومیت 
غیرنظامی‌هایی که در ادوار مختلف توسط این رژیم صهیونیستی کشته شدند را نشان داد. 
دیده شدن این موضوع در قاب رسانه حتما کار خدا بود. البته روزنامه همشهری و تلویزیون 
اینترنتی‌اش هم دیده‌ام که شبانه‌روز در کنار سایر رسانه‌ها ایستاده ‌و با هیجان و پر انرژی 
فعالیت می‌کنند. درحالی‌که خانواده‌هایشان در خانه چشم‌انتظارند اما تلاش می‌کنند تا مردم 

از وضعیت کشور بی‌خبر نمانند و راهنمای شهروندان باشند.

مکث

‌شنبه  ‌شنبه  3131 خرداد  خرداد 14041404- شماره  - شماره  94209420

این روزها علاوه بر نیروهای نظامی‌که در حال 
دفاع از کشور هستند، شهرداری هم پای کار 
آمده و از پاکبانان تا نیروهای آتش‌نشانی 
و بحران و مناطق درمیدان خدمات‌رسانی 
هستند. علیرضا نادعلی، سخنگوی شورای 
شهر تهران با حضور در تلویزیون اینترنتی 
همشهری درباره آخرین وضعیت فعالیت‌های 

اجرایی در حوزه مدیریت شهری توضیح داد.

حضور در شرایط بحران 
در شرایطی که تجاوز به کشور رخ داده یکی از 
بهترین اتفا‌‌ق‌ها گفت‌وگو و اطلاع‌رسانی است 
که رسانه مسئولیت بزرگی در این میان دارد. 
این میان وظیفه مدیریت شهری و به‌ویژه 
شهرداری پایتخت هم به‌گونه‌ای است که 
تمامی‌امور به‌صورت آماده‌باش و فوریتی انجام 
می‌شود. در این زمینه می‌توان جمع‌آوری 
پسماند تا بحث‌های آتش‌نشانی و خدمات 
شهری را نام برد؛ گرچه مدیریت شهری در 
تمامی‌شرایط‌ بحرانی از برف و باران حضور 

داشته است.

فعالیت از نخستین ساعت‌ها 
شهرداری تهران در 4سال اخیر به‌جد در 
زمینه‌های مختلف فعال بوده و در زمینه 
حوادث غیرمترقبه مانند شرایط کنونی هم 
به نحو آگاهانه‌تر فعال شد؛ به‌گونه‌ای که از 
لحظه‌های نخستین سحر، شهرداران مناطق، 
آتش‌نشانی و مدیریت خدمات شهری در کنار 
نیروهای نظامی ‌و امنیتی حضور فعال داشتند 
تا اگر لطمه‌ای به ساختمانی وارد شده بود، 
همراهی کنند. این روند در روزهای اخیر 
مستمر ادامه داشته و دارد تا خیال مردم 

آسوده باشد.

همراهی مردم با مدیریت شهری
 یکی دیگر از خدمات ویژه مدیریت شهری، 
باز بودن میادین میوه و تره‌بار و فروشگاه‌های 
زنجیره‌ای بوده که این اتفاق در نتیجه 
زیرساخت‌های ثابت شکل گرفته است. البته 
برخی از شهروندان صلاح دیدند تا از تهران خارج 
شوند. در این میان برخی از سوپرمارکت‌ها هم 
خدمات می‌دهند. مثلا چند روزپیش در خیابان 
دماوند دیدم که در یکی از سالن‌ها مراسمی 

عروسی ‌برپا بود. بنابراین علاوه بر خدمات‌رسانی 
بخش‌های حاکمیتی، مردم هم در بسیاری از 
حوزه‌ها اعلام آمادگی کرده‌اند؛ مثلا خواستار 

همراهی در ارائه خدمات در متروها هستند.

نقش هنرمندان در آرامش‌دادن به مردم
هر که با آنچه در آن تخصص داشته ‌ برای ایفای 
نقش در این شرایط اعلام آمادگی کرده است. از 
آنجا که به فضای فرهنگی هنری قرابت بیشتری 

دارم، فکر می‌کنم هنرمندان ما این وسط نقش 
ویژه دارند. از حضور هنرمندان برای ایجاد 
آرامش برای مردم دعوت می‌کنم. آنها می‌توانند 
در رسانه ملی و فضای مجازی تاثیرگذار باشند. 
این تجربه را قبلا در دهه‌60 هم داشتیم. زمان 
جنگ تحمیلی در آبادان، استاد حسام‌الدین 
سراج در رادیو ترانه‌ای خواند و دل مردم را شاد 
کرد. امروز هم هنرمندانی داریم که وطن‌پرست 

هستند و می‌توانند دل مردم را آرام کنند.

مدیون هدایت رهبری هستیم
باید تأکید کنم آنچه در این روزها دیده‌ایم 
در دنیا ‌سابقه ندارد. همه اتفاقاتی که افتاده، 
مدیون سرانگشت هدایت داهیانه رهبر 
عزیزمان است. خیلی از اهالی دنیا دوستشان 
دارند و به ایشان افتخار می‌کنند. ما چون 
چشمه آبی که کنارمان هست به بهره‌مندی از 
ایشان عادت کرده‌ایم. گاهی قدر نمی‌دانیم اما 

مدیریت ایشان ستودنی است.

آمادگی کامل تهران برای مدیریت بحران 

سوخت‌رسانی سوخت‌رسانی سیار‌ سیار‌ 
در در 33 استان استان

سخنگوی شورای اسلامی‌تهران در تلویزیون همشهری از اقدامات شهرداری در شرایط جنگی می‌گوید

 جایگاه‌های سوخت سیار علاوه بر تهران
در مازندران و البرز هم فعال شده است

گروه 
شهری

پروانه بهرام‌نژاد
روزنامه‌نگار

بر سر در خانه‌هایمان پرچم ایران نصب کنیم
 اجرای پویش

»یک ملت، یک پرچم« در تهران

این‌روزها در هر گوشه از شهر روی بیلبوردها، بنرها و تابلوهای 
تبلیغاتی نشانی از مظلومیت ایرانیان و حقانیت کشور با 
عکس، نوشته و... به نمایش گذاشته شده است. در این میان 
طرحی هم با عنوان »یک ملت، یک پرچم« توسط سازمان 
زیباسازی به اجرا درآمده که در آن شهروندان می‌توانند 
مشارکت داشته باشند. اما شیوه اجرای این طرح به چه 

صورت است؟

هدف از اجرای طرح 
سازمان زیباسازی شهر تهران، پویش فراگیر و مردمی »یک 
ملت، یک پرچم« را در واکنش به اقدامات تروریستی و 
تجاوزات اخیر رژیم صهیونیستی به تهران و برخی شهرهای 
کشور و با هدف تقویت وحدت و همبستگی ملی و نمایش 

ایستادگی و گرامیداشت جانفشانی مردم آغاز کرده است.

نحوه اجرای طرح 
در این حرکت نمادین، بیش از یک میلیون پرچم جمهوری 
اسلامی ایران‌ شامل پرچم‌های دستی و نمونه‌های بزرگ 
شهری، در میان شهروندان توزیع می‌شود تا از پنجره خانه‌ها 
و در فضای محله‌ها به اهتزاز درآیند که نشانی از وفاداری ملت 
ایران به میهن، خون شهیدان و ارزش‌های انقلاب اسلامی است.

پویش در کدام محدوده‌ها اجرا شده است؟
این طرح از 12میدان اصلی تهران آغاز شده و به سرعت در 

حال گسترش در سراسر شهر است.

برای دریافت پرچم به کجا برویم؟
 میدان‌های آزادی، انقاب اسامی، تجریش، ونک، 
هفت‌حوض، صادقیه، خراسان، ابوذر، شهرری، ولیعصر)عج(، 

فردوسی، فلکه دوم تهرانپارس

 گیلان در امنیت کامل
مهمان‌نوازی ادامه دارد 

بامداد جمعه، 30خرداد، منطقه‌ای در 
شهرک صنعتی سپیدرود رشت هدف 
حمله رژیم صهیونیستی قرار گرفت؛ درست 
چند ساعت بعد از این حادثه اما شهروندان 
گیلانی در شهرهای مختلف با شور و حرارت خاصی در راهپیمایی 
علیه این رژیم و حمله به ایران حاضر شدند. معاون سیاسی، امنیتی 
و اجتماعی استاندار گیلان در همین روز در گفت‌وگوی تلفنی با 
تلویزیون اینترنتی روزنامه همشهری درباره وضعیت گیلان که 
این روزها میزبان مردم زیادی به‌ویژه از تهران است، به صحبت 
پرداخت. معاون سیاسی، امنیتی و اجتماعی استاندار گیلان با بیان 
اینکه رژیم صهیونیستی با زیر پا گذاشتن همه قوانین بین‌المللی 
و منشور سازمان ملل متحد به ایران حمله کرده است، گفت: 
ایران در حال دفاع مشروع از خودش است. از مدتی که این حمله 
خصمانه به کشور صورت گرفت، خوشبختانه فعالیت‌های خوبی 
در پاسخ به دشمن و مدیریت شرایط انجام شد. در استان هم 
جلسه‌های متعددی با مدیریت استاندار برگزار و تمهیدات لازم 
برای خدمات‌رسانی مناسب به مردم اتخاذ شد و خوشبختانه تا این 
لحظه در گیلان مشکل خاصی نداشتیم و زندگی به‌صورت طبیعی 

و عادی در جریان است. 
علی باقری با بیان اینکه گیلان درتامین نیازهای ضروری مردم و 
مسافرانی که به این استان آمده‌اند هم مشکلی ندارد، افزود: به غیر 
از روز جمعه در سایر روزها هم پمپ بنزین و هم نانوایی خلوت 
بود و تقریبا 10درصد از نانوایی‌های شهرهای شلوغ مثل رشت 
و لاهیجان 24ساعته هستند. آرد به اندازه نیاز و همچنین سایر 
اقلام به میزان لازم در فروشگاه‌ها توزیع شده است تا اقلام مورد نیاز 

به‌طور مناسب به‌دست مردم برسد.
 او از مهمان‌نوازی و صبر مردم گیلان هم تشکر و قدردانی کرد که 
در کنار مسئولان قرار گرفتند و با کمک به مسافران موجب شدند 
خدمات‌رسانی به نحو شایسته و مطلوب جریان داشته باشد. معاون 
سیاسی، امنیتی و اجتماعی استاندار گیلان همچنین درباره حمله 
صبح جمعه به یک شهرک صنعتی در استان هم توضیح داد: رژیم 
صهیونیستی با حمله به مراکز صنعتی می‌خواهد جو ناامنی و 
استرس در میان مردم ایجاد کند. از همان روزهای اول دشمن 
تصور می‌کرد مردم ایران را همراه خود خواهد کرد، اما ماجرا کاملا 
برعکس شد و مردم فهیم ایران مثل همیشه در کنار سربازان 

لشکری و کشوری در مقابل دشمن ایستادند.  

کوتاه‌تر  از گزارش

گپ 

عکس خبر

کوتاه‌تر از‌گزارش

 سندی دیگر
 از جنایت جنگی صهیونیست‌ها 

»از مهدی به مهدی، صدامو داری؟«... »آره مهدی‌جان به‌گوشم«... 
شهید مهدی زرتاجی، متولد ۱۳۶۵ است که ۲ فرزند پسر نوجوان 
دارد. او سال‌ها در خدمت جمعیت هلال احمر مشغول خدمت به 
مردم و امدادگری بود و در آخرین محل خدمتش، مسئول شیفت 
پایگاه امدادونجات گمیچی در شهرستان اسکو بود که در روز نخست 
حملات هوایی رژیم صهیونیستی به نقاطی از تبریز، برای امدادرسانی 
به یکی از این نقاط اعزام شد. خودروی او حین عملیات امدادی در 
منطقه رادار تبریز و در راه خدمت و نوع‌دوستی توسط رژیم جنایتکار 
صهیونیستی مورد اصابت موشک قرار گرفت و به شهادت رسید.‌ 
پسردایی این شهید در ارتباط با روزهایی که در کنار این شهید بود، 
می‌گوید: »هر دو همکار و همیشه در هلال احمر کنار هم بودیم. 
باور اینکه دیگر بین ما نیست، برایم بسیار سخت است. مهدی برایم 
مثل یک برادر بود. همیشه این مرد در کنار مردم بود و به‌ویژه سعی 
می‌کرد به آنهایی که در شرایط اقتصادی خوبی قرار نداشتند، کمک 
کند و حتی با کوچک‌ترین کار ممکن گرهی از مشکلات مردم 
روستایی که آنجا زندگی می‌کردیم، باز کند.« او می‌افزاید: »خوب به 
یاد دارم مردم روستا همیشه برای حل مشکلات کاری‌شان به‌دنبال 
او می‎گشتند و آقا‌مهدی از زبان مردم نمی‎افتاد و از اینکه می‌تواند 
کمک‌حال مردم روستا باشد، بسیار خوشحال بود. در روز حادثه هم 
نوبت ایشان نبود که به ماموریت برود، اما از آنجا که همیشه در صف 
اول خدمت بود، اجازه نداد از ما کسی اقدام به انجام عملیات کند و 
خودش راهی ماموریت شد.« پسردایی شهید مهدی زرتاجی ادامه 
می‌دهد: »طبق ماموریت در منطقه رادار تبریز مصدوم داشتیم و باید 
این مصدوم را به مراکز درمانی منتقل می‌کردیم. ایشان در مسیر رادار 
بودند که خودرو مورد اصابت موشک قرار گرفت و به شهادت رسید. 
مهدی همیشه از عشق به شهادت می‎گفت و از اینکه بتواند به این 
آرزو دست یابد، صحبت می‎کرد.« او در ادامه می‌گوید: »هنوز هم 
صدای مهدی در گوشم زمزمه می‌کند که می‌گفت روزی این رژیم 
کودک‌کش صهیونیستی با لطف الهی از بین خواهد رفت و آرامش 

به سرزمین‌های اشغالی باز خواهد گشت.‌«‌

حضور جهادی شهرداری تهران در کنار مردم پایتخت
میثم مظفر، عضو شورای اسلامی شهر تهران:شهرداری تهران به‌عنوان نهاد خدمتگزار اقدامات خوبی انجام 
داده و بدون ایجاد وقفه در حال تهیه و توزیع ارزاق عمومی و روزانه شهروندان است. همه دست در دست 

هم تلاش کنیم تا شرایط به‌گونه‌ای بخورد که مردم بتوانند بی‌وقفه خدمات را دریافت کنند.

درخواست فوری ایران از یونسکو برای حمایت از میراث‌فرهنگی
سیدرضا صالحی‌امیری، وزیر میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی با ارسال درخواستی رسمی به 
یونسکو، خواستار اقدام فوری این نهاد بین‌المللی برای حفاظت از میراث‌فرهنگی و طبیعی خود در برابر 

تهدیدات ناشی از تجاوزات نظامی اخیر رژیم صهیونیستی شد.‌‌

ارزیابی و تخمین خسارات شهروندان پیگیری شود
احمد صادقی، عضو شورای اسامی شهر تهران:  یکی از اقدامات مهم در زمان وقوع بحران تشکیل ستاد 
مدیریت بحران، برنامه‌ریزی و مدیریت شرایط است که این مهم به‌خوبی از سوی مدیریت شهری و با حضور 

دستگاه‌های امدادی و خدمات‌رسان صورت گرفت که این مهم و نیز هماهنگی دستگاه‌ها جای تقدیر دارد.

دادستان‌های شهرهای بندری خوزستان نسبت به تسریع در ترخیص کالا اقدام کنند
امیر خلفیان، دادستان عمومی و انقلاب مرکز خوزستان: دادستان‌های حوزه‌های قضایی بندر ماهشهر، آبادان، 
خرمشهر، بندر امام خمینی)ره(، هندیجان و شادگان نسبت به بازرسی و نظارت مستمر میدانی از بازار و بنادر 
اقدام کنند و برای تسریع ترخیص کالای اساسی و خطرآفرین در بنادر ورود کنند و اقدامات لازم را انجام دهند.

صفحه‌آرا: بهروز قلی‌پور

صفحه‌آرا: بهروز قلی‌پور

عیوب زیرساخت‌های آسیب‌دیده 
در میدان قدس رفع شد

عملیات رفع عیوب زیرساخت‌ها در پی انفجار در محدوده 
میدان قدس به سرعت انجام شد. به‌گفته مجید افشاری، 
معاون فنی و عمرانی شهردار منطقه یک، پس از حادثه 
انفجار در محدوده میدان قدس که به‌دنبال حمله رژیم 
صهیونیستی به منطقه یک تهران اتفاق افتاد، عملیات 
خاکبرداری و برقراری مجدد اتصالات زیرساخت‌های آب، 
گاز و مخابرات با هماهنگی شرکت‌های خدمات‌رسان و 
همکاری منطقه انجام شد. پیش‌بینی می‌شود که عملیات 

آسفالت معبر نیز تا  یکشنبه1 تیر به پایان برسد.
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زهرا رفیعیپیگیری 
روزنامه‌نگار

جایگاه‌های سوخت در تهران رفته‌رفته در 
حال خلوت‌شدن است و وضعیت جایگا‌ه‌ها 
در شهر‌های شمالی کشور که این روزها میزبان 
 افراد بسیاری از تهران هستند‌ هم به حالت

 عادی برگشته‌.
 به‌تازگی سخنگوی صنف جایگاهداران کشور 
 اعلام کرده است که مدت زمان انتظار در صف‌های
 پمپ بنزین به‌طور میانگین ‌۴۰درصد کاهش یافته 
است. در تهران 17 و در مازندران 3جایگاه سوخت 
سیار راه‌اندازی شده ‌و از استان‌های دیگر هم خبر 
می‌رسد که در شهرهای شلوغ جایگاه سوخت سیار 

راه‌اندازی خواهد شد.

 حامد ساکن محدوده فرودگاه پیام استان البرز هم 
به همشهری گفت: جایگاه‌های سوخت این منطقه 
طی روز مثل همیشه شلوغ و در ساعات بعد‌از‌ظهر 
خلوت است. مسئول روابط‌عمومی شرکت پخش 
فرآورده‌های نفتی البرز نیز گفت: برای شتاب‌بخشی 
به خدمات عمومی جایگاه‌های سیار سوخت ویژه 
خودروهای امدادی و خدماتی در این استان فعال 
شده است. به‌گفته فهیمه سادات قلندرزاده، هیچ‌گونه 

مشکلی در روند توزیع سوخت در جایگاه‌های این 
استان وجود ندارد و خدمات‌رسانی بدون وقفه ادامه 
دارد. 3جایگاه سیار موقت در نقاط مختلف استان 
برای ارائه خدمات به‌خودروهای امدادی فعال است. 
این جایگاه‌ها ثابت نیستند و به‌عنوان ظرفیت افزوده 
به شبکه فعلی توزیع اضافه شده‌اند تا امدادرسانی و 
 خدمات‌رسانی در مواقع ضروری با سهولت بیشتری 

انجام شود. 

جایگاه سیار برای خودروهای امدادی

استاندار مازندران چند روز پیش از افزایش 
جایگاه‌های سوخت سیار در استان خبر داد و گفت‌ 
که در حال حاضر باتوجه به افزایش تقاضای مصرف 
و همسو با تسهیل خدمات‌رسانی به مسافران و 
رانندگان در این روزهای پرتردد، 3جایگاه سیار 
سوخت‌رسان در محورهای اصلی استان مستقر 
شده‌اند. به‌گفته مهدی یونسی رستمی، حضور این 
جایگاه‌های سیار، به‌ویژه در این روزهای پررفت‌وآمد، 
می‌تواند نقش بسزایی در افزایش آرامش خاطر 
رانندگان، کاهش صف‌های طولانی در جایگاه‌های 
ثابت و جلوگیری از توقف‌های ناگهانی خودروها در 
جاده‌ها ایفا کند. مسعود محمدی، یکی از شهروندان 
فریدونکنار در گفت‌وگو با همشهری گفت: در حال 
حاضر مشکلی برای سوخت یا نان و اقلام ضروری 

وجود ندارد. صف‌های پمپ بنزین به‌صورت 
عادی است. اگر از قبل 

محدودیتی وجود داشت، کماکان همان محدودیت 
وجود دارد و وضعیت فوق‌العاده با توجه به حمله رژیم 
صهیونیستی و همچنین حضور پرشمار مسافران در 
استان وضعیت را چندان تغییر نداده است. همچنین 
سبحان رجبی، مدیر شرکت ملی پخش فرآورده‌های 
نفتی مازندران‌ با اشاره به اینکه حجم تردد در این خطه 
از شمال زیاد است، گفت: نه‌تنها مشکلی در تامین 
سوخت در این استان وجود ندارد بلکه تمهیدات لازم 
برای ذخیره‌سازی‌ انواع سوخت برای مصارف مختلف 

در این خطه از شمال انجام شده است.
بخشی از ترافیک به‌خاطر استفاده‌نکردن مردم 
بومی از کارت سوخت شخصی است. سهمیه هر بار 
سوختگیری خودرو با کارت اضطراری ۱۵ لیتر در 
روز است ولی این سهمیه برای 
 کارت سوخت شخصی تا

 ۳۰لیتر است.

3جایگاه سیار جاده‌ای در مازندران  تهران

17 

17جایگاه سیار در پایتخت 
در تهران هم هرچند صف‌های طولانی 
بنزین به نصف و حتی کمتر کاهش یافته، 
اما راهکار مدیریتی ایجاد جایگاه‌های سیار 
برای کاهش صف‌های سوختگیری در پمپ 
بنزین‌های تهران هم اجرا شده است. بنا 
بر اعلام شرکت ملی پخش فرآورده‌های 
نفتی ‌17جایگاه سوخت‌رسانی در مناطق 
مختلف تهران راه‌اندازی شده است و 
به‌زودی 13جایگاه دیگر نیز به این 

مجموعه اضافه خواهد شد. 

مکث

مازندران

3 

البرز

3  
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منبعش خاک در خلوت درویشان است
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ديده شود. پاسخ‌ها در ادامه آمده است.
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8- پشیمان- فرو بردن 

سوزن در چیزی- ایشان
9- دوتا صد- نوعی 

هواپیمای مسافربری
10- اخمو- توده مردم- 

دالان زیرزمینی
11- حرف دهن‏کجی- گلی 
خوشبو و سمی- شهری در 

مشرق آلمان
12- بدون استحكام- ایمنی 

و آرامش- دوره ها
13- هرگوشه زمین فوتبال- 

مولد الكتریسیته- مروارید

14- استاندار قدیم- وداع- 
کبوتر دشتی

15- زن بابا- آلبومی با آواز 
علیرضا افتخاری

  
عمودي :

1- متکدی- محل- پایتخت 
ایران در دوره ساسانیان

2- معما- از پیامبران الهی- 
یک و یک

3- راز- در کنار هم- سخن 
گفتن

4- ماه دهم میادی- زن 
سرخ رو- دورویی

5- روز رستاخیز- دارای 
گرمای بسیار

6- اذیت- دعای مستحبی 
روز جمعه- خدمتكار

7- خالص- زاده چهارپایان- 
درخشش- روز گذشته

8- اولین فرمانده نیروی 
دریایی نوین ایران که در 
جنگ با ناوگان بریتانیا به 

شهادت رسید
9- رودی در شمال ایتالیا- 
قوم حضرت هود)ع(- 
مجلس نمایندگان روسیه- 

زادگاه نیما
10- گل شقایق- استوار و 

محکم- قلیل
11- متعلق به خانه- حواری خائن

12- عیب و عار- شهر پنبه ایران- 
روزانه

13- گروه محافظان‏ ویژه- ویرگول- 
حرف همراهی عرب

آشغال- درآمد  پیش   -14 
دریافتی‌های دولت در این حساب 

متمرکز می‌شود- برادر آذری
15- معادل فارسی آباژور- بزرگتر- 

تاب و توان

با توجه به تحولات اخیر و حمله نظامی 
رژیم صهیونیستی به خاک ایران، شرایط 
امنیتی کشور وارد مرحله‌ای حساس شده و نهادهای مسئول 
بارها تأکید کرده‌اند که در چنین زمان‌هایی، همراهی آگاهانه 
مردم با دستگاه‌های نظامی و امنیتی از اهمیت ویژه‌ای برخوردار 
است. یکی از مهم‌ترین توصیه‌هایی که در فضای مجازی از سوی 
کارشناسان، فعالان رسانه‌ای و حتی مقامات امنیتی بازنشر 
می‌شود، این است که مردم از تصویربرداری یا پخش فیلم و 
عکس از اصابت‌ها، فعالیت‌های پدافندی یا محل‌های حادثه در 

فضای مجازی خودداری کنند.
این اقدام ظاهرا ساده، در واقع به دشمن اطلاعاتی می‌دهد که 
می‌تواند به تحلیل توان دفاعی کشور، موقعیت دقیق تجهیزات 
یا مراکز مهم منجر شود و در ادامه، خطراتی جدی برای جان 
مردم به همراه داشته باشد. به‌عبارت دیگر، انتشار چنین تصاویر 
یا اطلاعاتی می‌تواند دست دشمن را در طراحی حملات 
دقیق‌تر، باز بگذارد.  در همین حال، نهادهای اطلاعاتی نسبت به 
فعالیت عناصر معاند در فضای مجازی هشدار داده‌اند؛ کاربرانی 
که با انتشار اخبار جعلی یا انتشار تصاویر هدفمند، عملا به ابزار 
جنگ روانی دشمن تبدیل شده‌اند. در این میان، برخی از این 
افراد ممکن است با ظاهری دلسوز و وطن‌دوست ظاهر شوند، اما 
در عمل همان کسانی هستند که امنیت روانی جامعه را نشانه 
گرفته‌اند.  توصیه می‌شود که در شرایط فعلی، مردم به هیچ‌وجه 
هر آنچه در شبکه‌های اجتماعی می‌بینند را بدون راستی‌آزمایی 
نپذیرند. همچنین از انتشار هرگونه اطلاعات محلی مانند 
موقعیت انفجار، نام مناطق، وضعیت تردد یا موارد مشابه پرهیز 
کنند. دشمن در حال رصد لحظه‌به‌لحظه فضای مجازی ایران 
است. حتی خبرنگاران رسمی همشهری که برای تهیه گزارش 
به سطح شهر می‌روند، با واکنش مردم مواجه می‌شوند؛ مردم 
از آنها کارت خبرنگاری می‌خواهند تا مطمئن شوند که برای 
رسانه‌های معاند کار نمی‌کنند. این نشانه‌ای از هوشیاری 
عمومی و حساسیت به نفوذ اطلاعاتی است که باید تقویت شود.

در نهایت باید تأکید کرد که حفظ امنیت ملی، مسئولیتی 
همگانی است. در جنگ ترکیبی امروز، دشمن نه فقط با موشک 
و پهپاد، بلکه با اطلاعات ما، با تصاویر موبایل ما و با پست‌های 

فضای مجازی ما حمله می‌کند. مراقب باشیم بازیچه نشویم.

 چشمان بیدار مردم
 شهادت  در خیابان و فضای مجازی

با لباس سفید
صبح یکشنبه ۲۶خرداد، 

کودکان  بیمارستان 
بهرامی منتظر بود تا مثل همیشه، دکتر 
مرضیه عسکری در بخش مراقبت‌های 
ویژه نوزادان حاضر شود. اما به‌جای 
چهره همیشه آرام و متعهد او، این‌بار 
خبری تلخ و جانکاه رسید؛ استادیار 

جوان و پرتلاش طب نوزادی، به همراه 
فرزند خردسالش در حمله تروریستی رژیم 

صهیونیستی در تهران، به شهادت رسید. این 
حادثه دردناک بامداد جمعه، ۲۴ خرداد ۱۴۰۴، در 

محله چمران تهران و در منزل پدری این بانوی پزشک رخ داد 
و نه‌تنها جامعه پزشکی کشور، بلکه دل کی ملت را داغدار کرد.‌

 زهرا بلندی

 دکتر یوسف مجتهدی، رئیس بیمارستان بهرامی
از وجدان کاری شهید‌ دکتر مرضیه عسکری می گوید

دکتر یوسف مجتهدی، فوق‌تخصص بیماری‌های کلیه کودکان و رئیس بیمارستان 
بهرامی، با اندوه از این ضایعه یاد میک‌ند و می‌گوید: »دکتر مرضیه عسکری، عضو 
هیأت علمی دانشگاه علوم پزشکی تهران و بیمارستان کودکان بهرامی، یکی از 
چهره‌های برجسته در حوزه طب نوزادان بود؛ پزشکی جوان، متعهد، پرانرژی و دقیق‌ 
که با دانش و وجدان کاری مثال‌زدنی‌اش، نقش بی‌بدیلی در حفظ جان نوزادان و تربیت 
نسل آینده پزشکان ایفا میک‌رد.« مجتهدی با بیان اینکه دکتر عسکری از ستون‌های 
بخش نوزادان، پزشکی بسیار خوش‌اخلاق، سختکوش و متعهد بود، می‌گوید: »او 
محبوب دستیاران، همراه بیماران‌ و پشتیبان همکاران بود. همیشه آماده بود جای 
خالی همکاران دیگر را پر کند، بدون هیچ چشم‌داشتی. نبودن او نه‌فقط برای بخش، 

بلکه برای کل بیمارستان، جای خالی بزرگی خواهد بود.«

همیشه آماده بود جای خالی همکاران را پر کند
 

دکتر عسکری، نه‌تنها پزشکی فرهیخته، بلکه مادری فداکار نیز بود. دکتر مجتهدی 
با اشاره به این موضوع، می‌گوید: »فرزند او در روزهای بحران کرونا به دنیا آمد؛ در 
شرایطی سخت، با زایمانی دشوار که او را تا آستانه کما پیش برد. اما با اراده‌ای که 
همیشه در زندگی‌اش موج می‌زد، بر بیماری غلبه کرد و مادر شد؛ مادری که با تمام 
عشق، تا لحظه آخر در کنار فرزند ‌۳ساله‌اش ماند؛ همان فرزندی که در این حمله 
ناجوانمردانه، همراه مادرش آسمانی شد.« او از احساسات مادرانه این پزشک حاذق 
در تمام طول خدمت یاد کرده و خاطره‌ای از روزهای پایانی فعالیت دکتر عسکری را 
چنین روایت میک‌ند: »چند وقت پیش نوزادی بسیار بدحال در بخش مراقبت‌های ویژه 
داشتیم که به‌دلیل شرایط وخیم، نیاز به دیالیز و مراقبت مداوم داشت. دکتر عسکری 
با وجود تمام سختی‌ها، بی‌وقفه بالای سر نوزاد ایستاد، وضعیتش را رصد کرد و همه 
اقدامات لازم را با دقت انجام داد. خوشبختانه، آن نوزاد برخلاف پیش‌بینی‌ها زنده ماند 

و از بخش ترخیص شد. این نتیجه عشق و دانش دکتر عسکری بود.«‌

مادری که خود از دل رنج آمده بود 
 

داغی بر قلب جامعه پزشکی

رئیس بیمارستان بهرامی با اشاره به اینکه بیش از ‌۳سال بود که دکتر 
عسکری در بیمارستان بهرامی فعالیت می‌کرد، می‌گوید: »به‌دلیل سوابق و 
تجربیات خوب چند ماهی می‌شد که به عضویت هیأت علمی درآمده بود و 
آینده‌ای روشن پیش‌رو داشت. او از نسلی بود که در سکوت و بدون هیاهو، 
با جان و دل برای مردمش کار می‌کرد؛ نسلی که با همه دشواری‌های حرفه 
پزشکی، عاشقانه در مسیر خدمت مانده بود. دکتر عسکری در رشته‌ای 

مانند طب نوزادان که شما با موجودی طرف هستی که حداکثر ۳ تا 
3.5کیلو بیشتر وزن ندارد و پیچیدگی‌های علمی و فشارهای عاطفی‌اش 
گاه فراتر از توان انسان است همچون نوری بود در دل تاریکی. همکارانش 
او را نه‌تنها برای تخصصش، بلکه برای شخصیت انسان‌دوستانه و حضور 
مهربانش تحسین می‌کردند.  اکنون، با پرکشیدن او و فرزندش، جامعه 
پزشکی یکی از امیدهای درخشان خود را از دست داده است اما یاد، مسیر‌ 
و تعهد او، بی‌شک الهام‌بخش خواهد بود برای آنان که در این سرزمین، 

همچنان با ایمان، دانش و مهر، به راه خدمت ادامه می‌دهند.«

مکث

 روایتی از کی فقدان بزرگ:
شهادت دکتر مرضیه عسکری به همراه فرزند ۳ساله‌اش 

 حضرت امير المؤمنين‌علي‌ع: 
بزرگ ترین عیب آن است که صفتى را عیب دانى 

که مانند آن در خودت باشد.

فاطمه عباسی

سخت

6 2 1 4 3 8 9 5 7
5 8 4 6 9 7 3 1 2
7 9 3 2 1 5 8 6 4
8 1 2 5 6 9 7 4 3
3 6 7 8 4 2 1 9 5
4 5 9 1 7 3 6 2 8
1 3 6 7 2 4 5 8 9
9 4 5 3 8 1 2 7 6
2 7 8 9 5 6 4 3 1

متوسط

7 6   9       2  
        5   3   7
9   3 8          
3 1         7    
                 
    4         1 5
          1 4   2
5   2   4        
  7       3   5 67 5 2 3 4 8 1 9 6

4 3 6 2 1 9 8 7 5
1 8 9 5 7 6 4 3 2
9 4 8 6 5 1 3 2 7
2 6 1 7 8 3 9 5 4
3 7 5 9 2 4 6 8 1
6 2 3 4 9 5 7 1 8
8 9 7 1 6 2 5 4 3
5 1 4 8 3 7 2 6 9

ساده

متوسط

7 6 5 9 3 4 1 2 8
1 4 8 6 5 2 3 9 7
9 2 3 8 1 7 5 6 4
3 1 6 4 2 5 7 8 9
8 5 7 1 6 9 2 4 3
2 9 4 3 7 8 6 1 5
6 3 9 5 8 1 4 7 2
5 8 2 7 4 6 9 3 1
4 7 1 2 9 3 8 5 6

سخت

    1     8     7
  8   6     3    
7                
  1     6       3
  6     4     9  
4       7     2  
                9
    5     1   7  
2     9     4    

ساده

7       4       6
    6 2   9 8    
  8           3  
9 4   6   1   2 7
      7   3      
3 7   9   4   8 1
  2           1  
    7 1   2 5    
5       3       9

بررسی آخرین  تحولات منطقه و کشور 
در تلویزیون همشهری
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